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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide you
an effective service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and
keep it as a reference. If you handover the product to someone else, give the
user manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
e Read the manual before installing and operating the product.

e Make sure you read the safety instructions.

e Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.

e Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

Gimportant information or useful tips.
/A\Warning against dangerous conditions for life and property.
/A\Warning against electric voltage.
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1.Freezer compartment door shelf
2.Temperature setting button

3. Butter & Cheese sections
4.Fridge compartment door shelf
5.Egg holders

6.Rotary storage container
7.Bottle holder

8.Shelter wire

9.Bottle shelf

10.Adjustable legs

11.Crisper
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12.Chiller compartment

13.Key

14.Wine cellar

15. Fridge compartment glass shelves
16.Blower

17.Ice container

18.Icematic

19.Freezer compartment

20.Fridge compartment

*optional

Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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H Safety and Environment Instructions

This section provides the
safety instructions necessary
to prevent the risk of injury and
material damage. Failure to
observe these instructions will
invalidate all types of product
warranty.

Intended use

WARNING:

Keep ventilation
openings, in the
appliance enclosure or
in the built-instructure,
clear of obstruction.

WARNING:

Do not use mechanical
devices or other
means to accelerate
the defrostingprocess,
other than those
recommended by the
manufacturer.

WARNING:
A Do not damage the
refrigerant cirCuit.

WARNING:

Do not use electrical
appliances inside

the food storage

A compartments of the
appliance, unless
they are of the type
recommended by the
manufacturer.

WARNING:

Do not store explosive
substances such as
aerosol cans with a
flammable propellant in
this appliance.

This appliance is intended to be
used in household and similar
applications such as

— staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

— farm houses and by clients

in hotels, motels and other
residential type environments;
— bed and breakfast type
environments;

— catering and similar non-retail

applications.

General Safety

e This product should not be used by
persons with physical, sensory and
mental disabilities, without sufficient
knowledge and experience or by
children. The device can only be used
by such persons under supervision
and instruction of a person
responsible for their safety. Children
should not be allowed to play with
this device.

¢ |n case of malfunction, unplug the
device.

e After unplugging, wait at least 5
minutes before plugging in again.

e Unplug the product when not in use.

¢ Do not touch the plug with wet
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hands! Do not pull the cable to plug
off, always hold the plug.

Do not plug in the refrigerator if the
socket is loose.

Unplug the product during
installation, maintenance, cleaning
and repair.

If the product will not be used for

a while, unplug the product and
remove any food inside.

Do not use the product when the
compartment with circuit cards
located on the upper back part of the
product (electrical card box cover) (1)
is open.

1

==

Do not use steam or steamed
cleaning materials for cleaning the
refrigerator and melting the ice inside.
Steam may contact the electrified
areas and cause short circuit or
electric shock!

Do not wash the product by spraying
or pouring water on it! Danger of
electric shock!

In case of malfunction, do not use
the product, as it may cause electric
shock. Contact the authorized service
before doing anything.

Plug the product into an earthed
socket. Earthing must be done by a
qualified electrician.

If the product has LED type lighting,
contact the authorized service for
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replacing or in case of any problem.
Do not touch frozen food with wet
hands! It may adhere to your hands!
Do not place liquids in bottles and
cans into the freezer compartment.
They may burst out!

Place liquids in upright position after
tightly closing the lid.

Do not spray flammable substances
near the product, as it may burn or
explode.

Do not keep flammable materials and
products with lammable gas (sprays,
etc.) in the refrigerator.

Do not place containers holding
liquids on top of the product.
Splashing water on an electrified part
may cause electric shock and risk of
fire.

Exposing the product to rain, snow,
sunlight and wind will cause electrical
danger. When relocating the product,
do not pull by holding the door
handle. The handle may come off.
Take care to avoid trapping any part
of your hands or body in any of the
moving parts inside the product.

Do not step or lean on the door,
drawers and similar parts of the
refrigerator. This will cause the
product to fall down and cause
damage to the parts.

Take care not to trap the power
cable.




When positioning the appliance,
ensure the supply cord is not trapped
or damaged.

Do not locate multiple portable
socket-outlets or portable power
supplies at the rear of the appliance.
Children aged from 3 to 8 years

are allowed to load and unload
refrigerating appliances.

To avoid contamination of food,
please respect the following
instructions:

— Opening the door for long periods
can cause a significant increase of
the temperature in the compartments
of the appliance.

— Clean regularly surfaces that can
come in contact with food and
accessible drainage systems.

— Clean water tanks if they have not
been used for 48 h; flush the water
system connected to a water supply
if water has not been drawn for 5
days.

— Store raw meat and fish in suitable
containers in the refrigerator, so that
it is not in contact with or drip onto
other food.

— Two-star frozen-food
compartments are suitable for storing
pre-frozen food, storing or making
icecream and making ice cubes.
—One-, two- and three-star
compartments are not suitable for the
freezing of fresh food.

— If the refrigerating appliance is left
empty for long periods, switch off,
defrost, clean, dry, and leave the door
open to prevent mould developing
within the appliance.
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1.1.1 HC Warning

If the product comprises a
cooling system using R600a
gas, take care to avoid
damaging the cooling system
and its pipe while using and
moving the product. This gas is
flammable. If the cooling system
is damaged, keep the product
away from sources of fire and
ventilate the room immediately.

The label on the inner left
@ side indicates the type of
gas used in the product.

1.1.2 For Models with
Water Dispenser

e Pressure for cold water inlet shall
be maximum 90 psi (6.2 bar). If
your water pressure exceeds 80
psi (5.5 bar), use a pressure limiting
valve in your mains system. If you
do not know how to check your
water pressure, ask for the help of a
professional plumber.

e [fthere is risk of water hammer effect
in your installation, always use a water
hammer prevention equipment in
your installation. Consult Professional
plumbers if you are not sure that
there is no water hammer effect in
your installation.

e Do not install on the hot water inlet.
Take precautions against of the
risk of freezing of the hoses. Water
temperature operating interval shall
be 33°F (0.6°C) minimum and 100°F
(38°C) maximum.

e Use drinking water only.
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Intended Use

e This product is designed for home
use. It is not intended for commercial
use.

e The product should be used to store
food and beverages only.

e Do not keep sensitive products
requiring controlled temperatures
(vaccines, heat sensitive medication,
medical supplies, etc.) in the
refrigerator.

e The manufacturer assumes no
responsibility for any damage due to
misuse or mishandling.

e QOriginal spare parts will be provided
for 10 years, following the product
purchasing date.

Child Safety

e Keep packaging materials out of
children’s reach.

e Do not allow the children to play with
the product.

e |f the product’s door comprises a
lock, keep the key out of children’s
reach.
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Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of
the Waste Product:
This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classifica-
tion symbol for waste electrical and electronic
equipment (WEEE).
This symbol indicates that this prod-
uct shall not be disposed with other
household wastes at the end of its
service life. Used device must be re-
turned to offical collection point for
recycling of electrical and electronic devices. To
find these collection systems please contact to
your local authorities or retailer where the prod-
uct was puchased. Each household performs
important role in recovering and recycling of old
appliance. Appropriate disposal of used appli-
ance helps prevent potential negative conse-
quences for the environment and human
health.
Compliance with RoHS
Directive
The product you have purchased complies with
EU RoHS Directive (2011/65/EU). It does not
contain harmful and prohibited materials spec-
ified in the Directive.
Package information
Yy, Packaging materials of the product
® @ are manufactured from recyclable
W | materials in accordance with our
National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging materials to-
gether with the domestic or other wastes, Take
them to the packaging material collection points
designated by the local authorities.
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Recommendations for the

fresh food compartment
*May not be available in all models

Do not allow the food to touch the
temperature sensor in fresh food
compartment. To allow the fresh food
compartment keep its ideal storage
temperature, sensor must not be
hindered by food.

Do not place hot foods in the product.

~
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E Installation

/\ In case the information which are
given in the user manual are not
taken into account, manufacturer will
not assume any liability for this.

Points to be paid attention

to when the relocation of the

refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged.Before transportation of
your refrigerator, it should be emptied
and cleaned.

2. Before it is re-packaged,
shelves, accessories, crisper, etc.
inside your refrigerator should be
fixed with adhesive tape and secured
against impacts. Package should
be bound with a thick tape or sound
ropes and the transportation rules
on the package should be strictly
observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the refrigerator,

Check the following before you

start to use your refrigerator:

1. Attach 2 plastic wedges as
illustrated below. Plastic wedges are
intended to keep the distance which
will ensure the air circulation between
your refrigerator and the wall. (The
picture is drawn up as a representation
and it is not identical with your
product.)

2. Clean the interior of the
refrigerator as recommended in the
“Maintenance and cleaning” section.

9

3. Connect the plug of the
refrigerator to the wall socket. When
the fridge door is opened, fridge
internal lamp will turn on.

4. \When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give rise
to noise, even if the compressor is not
running and this is quite normal.

5. Front edges of the refrigerator
may feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.
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Electrical connection
Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in compliance

with national regulations.

e The power plug must be easily
accessible after installation.

e FElectrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
system in your house complies with
standards.

e The voltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

e Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

A A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/N Product must not be operated before
it is repaired! There is the risk of
electric shock!

Disposing of the packaging

The packing materials may be

dangerous for children. Keep the

packing materials out of the reach

of children or dispose of them by

classifying them in accordance with

the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw

away on packaging pick up spots

designated by the local authorities.

The packing of your refrigerator is

produced from recyclable materials.

Disposing of your old

refrigerator

Dispose of your old refrigerator without

giving any harm to the environment.
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e You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,
cut out the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.

Placing and Installation

/\ If the entrance door of the room
where the refrigerator will be installed is
not wide enough for the refrigerator to
pass through, then call the authorized
service to have them remove the
doors of your refrigerator and pass it
sideways through the door.

1. Install your refrigerator to a
place that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away
from heat sources, humid places and
direct sunlight.

3. Your product requires adequate
air circulation to function efficiently. If
the product will be placed in an alcove,
remember to leave at least 5 cm
clearance between the product and
the ceiling, rear wall and the side walls.

4. If the product will be placed in
an alcove, remember to leave at least
5 cm clearance between the product
and the ceiling, rear wall and the side
walls. Check if the rear wall clearance
protection component is present at its
location (if provided with the product).
If the component is not available, or if
it is lost or fallen, position the product
so that at least 5 cm clearance shall
be left between the rear surface of the
product and the wall of the room. The
clearance at the rear is important for
efficient operation of the product.
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5. Do not place your product on
the materials such as rug or carpet.

6. Place your refrigerator on an
even floor surface to prevent jolts.

e The condenser of your appliance
is located on the back as shown
below. In order to achieve better
energy efficiency with lower energy
consumption, please pull the
condenser towards yourself as
illustrated in picture below. The
condenser position will be fixed firmly
by means of locking mechanisim of
the top holders on each side.

*OPTIONAL

|
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Adjusting the legs

If your refrigerator is unbalanced;

You can balance your refrigerator

by turning its front legs as illustrated
in the figure. The corner where the
leg exists is lowered when you turn

in the direction of black arrow and
raised when you turn in the opposite
direction. Taking help from someone to
slightly lift the refrigerator will facilitate
this process.

' '
-J 7
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nPreparatlon

Your cooler/freezer should be installed o
at least 30 cm away from heat sources
such as hobs, ovens, central heater
and stoves and at least 5 cm away
from electrical ovens and should not be
located under direct sunlight.

Please make sure that the interior

of your cooler/freezer is cleaned
thoroughly.

When you operate your cooler/freezer
for the first time, please observe the
following instructions during the initial
six hours.

[ts door should not be opened
frequently.

[t must be operated empty without
placing any food in it.

Do not unplug your cooler/freezer.

If a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in

the “Recommended solutions for the
problems” section.

The baskets/drawers that are

provided with the chill compartment
must always be in use for low energy
consumption and for better storage °
conditions.

Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient

to protect your food. Functions and
components such as compressor, fan, e
heater, defrost, lighting, display and so
on will operate according to the needs
to consume minimum energy under
these circumstances.

Food contact with the temperature .
sensor in the freezer compartment may
increase energy consumption of the
appliance. Thus any contact with the
sensor(s) must be avoided.

12
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This product has been designed to
function at ambient temperatures up to
43 °C (90 SDgrF). Even if the ambient
temperature falls to -15 °C, frozen food
in the freezer does not thaw thanks to
its Advanced Electronic Temperature
Control System. For the first installation,
the product should NOT be placed
under low ambient temperatures. This
is because the freezer cannot go down
to standard operation temperature.
When reaching continuous operation,
the product can be moved to another
place. Thus, later you can place your
product in the garage or an unheated
room without the concern of causing
frozen food to get rotten. However,

it is likely that above mentioned low
temperatures may cause the freezing
of the food in the fridge compartment;
thus, please consume the food items
in the fridge in a controlled way as
needed. When ambient temperature
goes back to normal, you may change
button setting according to your need.
If the ambient temperature is below
0°C, the food in fridge compartment
will freeze. Therefore, we recommend
not using the fridge compartment

in such low ambient temperatures.
You may continue to use the freezer
compartment as usual.

In some models, the instrument panel
automatically turns off 5 minutes

after the door has closed. It will be
reactivated when the door has opened
or pressed on any key.

Due to temperature change as a result
of opening/closing the product door
during operation, condensation on

the door/body shelves and the glass
containers is normal.



B} Using your refrigerator

Temperature setting button
Temperature setting button allows you
to make the temperature setting of
your refrigerator.

Setting the temperature of
your refrigerator

The overall temperature setting of
your refrigerator is made by means of
the temperature setting button on the
right wall of the fridge compartment.
This button has 5 different temperature
setting position. Select the position
suitable to your needs.

Dual cooling system

Your refrigerator is equipped with
two separate cooling systems to

cool the fresh food compartment and
freezer compartment. Thus, air in the
fresh food compartment and freezer
compartment do not get mixed.
Thanks to these two separate cooling
systems, cooling speed is much higher
then other refrigerators. Odours in the
compartments do not get mixed. Also
additional power saving is provided
since the automatic defrosting is
performed individually.
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Vacation Function

If the doors of the product are

not opened for 12 hours after the
thermostat is switched to the hottest
position, then the vacation function will
be activated automatically.

Open the door of the product or
change the thermostat setting to
cancel the function.

Vacation function is optional. It may
vary depending on the product type
and may not be contained in every
product.

It is not recommended to store food
in cooler compartment when the
vacation function is active.
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Freezing fresh food

e |t must be preferred to wrap or cover
the food before placing them in the
refrigerator.

e Hot food must cool down to the
room temperature before putting
them in the refrigerator.

e The foodstuff that you want to freeze
must be fresh and in good quality.

e Foodstuff must be divided into
portions according to the family’s
daily or meal based consumption
needs.

e The foodstuff must be packaged in
an airtight manner to prevent them
from drying even if they are going to
be kept for a short time.

e Materials to be used for packaging
must be tear-proof and resistant to
cold, humidity, odor, oils and acids
and they must also be airtight.
Moreover, they must be well closed
and they must be made from easy-
to-use materials that are suitable for
deep freeze usage.

e Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should never be re-frozen.

e Please observe the following
instructions to obtain the best results.

1. Do not freeze too large
quantities of food at one time. The
quality of the food is best preserved
when it is frozen right through to the
core as quickly as possible.

2. Placing warm food into the
freezer compartment causes the
cooling system to operate continuously
until the food is frozen solid.

3. Take special care not to mix
already frozen food and fresh food.
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Recommendations for

preservation of frozen food

e Prepacked commercially frozen food
should be stored in accordance
with the frozen food manufacturer's
instructions for a (4 star)
frozen food storage compartment.

e To ensure that the high quality
achieved by the frozen food
manufacturer and the food retailer is
maintained, the following should be
remembered:

1. Put packages in the freezer as
quickly as possible after purchase.

2. Ensure that contents are labeled
and dated.

3. Do not exceed "Use By", "Best

Before" dates on the packaging.

Defrosting
The freezer compartment defrosts
automatically.

Placing the food

Various frozen food
Freezer

such as meat,
compartment L

fish, ice cream,
shelves

vegetables and etc.
Egg tray Egg
Fridge Food in pans,
compartment covered plates and
shelves closed containers

) Small and packaged

Fridge food or drinks (such
compartment . P

as milk, fruit juice and
door shelves

beer)
Crisper Vegetables and fruits
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Delicatessen
products (cheese,
butter, salami and
etc.)

Freshzone
compartment

Deep-freeze information
Food must be frozen as rapidly as
possible when they are put in a
refrigerator in order to keep them in
good quality.

It is possible to keep the food for

a long time only at -18°C or lower
temperatures.

You can keep the freshness of food
for many months (at -18°C or lower
temperatures in the deep freeze).

WARNING! /A

e Foodstuff must be divided into
portions according to the family’s
daily or meal based consumption
needs.

e Foodstuff must be packaged in an

airtight manner to prevent them from

drying even if they are going to be
kept for a short time.

Materials necessary for packaging:
Cold resistant adhesive tape

Self adhesive label

Rubber rings

e Pen

Materials to be used for packaging
the foodstuff must be tear-proof and
resistant to cold, humidity, odor, oils
and acids.

Foodstuff to be frozen should not be
allowed to come in contact with the

previously frozen items to prevent their

partial thawing.

Frozen food must be used immediately
after they are thawed and they should

never be re-frozen.

Stopping your product

If your thermostat is equipped with “0”
position:

- Your product will stop operating
when you turn the thermostat button
to “0” (zero) position. Your product
will not start unless to you turn the
thermostat button to position “1” or
one of the other positions again.

If your thermostat is equipped with
“min” position:

- Unplug your product to stop it.
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Chill compartment

Chill compartment is ideal for storing
solid dairy products meat, fish and
poultry. Chill compartment temperature
remains between -2°C and +3°C,
slightly colder than freshfood
compartment.

Prior to placing in the freezing
compartment for storage, it is advised
that you place such foodstuffs in chill
compartment first for energy saving
and better storage performance. If
chill compartment is full, you may

use freshfood compartment for this
purpose.

It is not recommended to store
vegetables and fruits in chill
compartment.

The chill compartment drawer is
optional to use. The appliance fulfills
the chill compartment temperature
storage requirements with and without
the drawer provided.

You can increase the inner volume

of your refrigerator by removing the
drawer of chill compartment. Pull

the drawer towards yourself until it

is stopped by the stopper. Raise the
front part for approximately 1 cm and
pull the compartment towards yourself
again to remove it completely.
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Making ice

*optional

Fill the ice container with water and
place it into the freezer compartment.
Your ice will be ready approximately in
two hours.

You can remove the ice in the ice
container by removing it from the
freezer and twisting it.
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Rotary storage container

(in some models)

Sliding body shelf can be moved to left
or right in order to allow you place the
tall bottles, jars or boxes to the lower
shelf (Fig. 1)

You can reach the food that you have
placed into the shelf by grabbing and
turning it from its right edge (Fig.2).
When you want to load or remove it to
clean, turn it by 90 degrees, raise it up
and pull towards yourself (Fig. 3-4).
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Icematic and ice storage
container

*May not be available in all models
Using the Icematic

Fill the lcematic with water and place
it into its seat. Your ice will be ready
approximately in two hours. Do not
remove the lcematic from its seating to
take ice.

Turn the knobs on the ice reservoirs
clockwise by 90 degrees.

Ice cubes in the reservoirs will fall
down into the ice storage container
below.

You may take out the ice storage
container and serve the ice cubes.

If you wish, you may keep the ice
cubes in the ice storage container.

Ice storage container

Ice storage container is only intended
for accumulating the ice cubes. Do not
put water in it. Otherwise, it will break.
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Description and cleaning of
odor filter
*May not be available in all models

Odor filter prevents unpleasant odor
build-up in your refrigerator.

Pull the cover into which the odor filter
is installed downwards from the front
section and remove as illustrated.
Leave the filter under sunlight for one
day. Filter will be cleaned during this
time. Install the filter back to its place.
Odor filter must be cleaned once in a
year.

18
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Reversing the doors

Proceed in numerical order .
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&} Maintenance and cleaning

/\Never use gasoline, benzene or similar
substances for cleaning purposes.

/\We recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

/\Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household
cleaner, detergent and wax polish for
cleaning.

Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe
it dry.

@Use a damp cloth wrung out in
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe
it dry.

/AMake sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

/\If your refrigerator is not going to be
used for a long period of time, unplug
the power cable, remove all food,
clean it and leave the door ajar.

GCheck door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

/N\To remove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.
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/\Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

/Do not use sharp, abrasive toals,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel all,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and then
wipe it dry.

Protection of plastic

surfaces

G Do not put the liquid oils or oil-cooked
meals in your refrigerator in unsealed
containers as they damage the
plastic surfaces of your refrigerator. In
case of spiling or smearing oil on the
plastic surfaces, clean and rinse the
relevant part of the surface at once
with warm water.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. This will save you time and money. This list contains
frequently encountered problems that are not results of faulty workmanship or material use. Your
product may not have some of the features described here.

The refrigerator is not operating.

e |t may not be plugged in properly. >>>Plug in the
product properly.

* The fuse of the socket to which your refrigerator
is connected or the main fuse may have blown.
>>>(Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
fridge compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

e The door may have been opened/closed
frequently. >>>Do not open/close the refrigerator
door frequently.

» The environment may be too humid. >>>Do not
install the refrigerator at locations with a very high
level of humidity.

¢ Foods containing liquid may have been placed
into the refrigerator in vessels without covers.
>>>Do not place foods containing liquid into the
refrigerator in unsealed vessels.

» Door of the refrigerator may have been left ajar.
>>>Do not keep the doors of your refrigerator
open for a long time.

e The thermostat may have been set to a very cold
level. >>>Set the thermostat to an appropriate
level.

The compressor is not operating.

e Protective thermal of the compressor will blow out
during sudden power failures or plug-out plug-ins
as the refrigerant pressure in the cooling system
of the refrigerator has not been balanced yet. The
refrigerator will start running approximately after
6 minutes. Please call the Authorised Service
Provider if the refrigerator does not start at the
end of this period.

e The freezer is in defrosting cycle. >>>This
is normal for a refrigerator that performs
full-automatic defrosting. Defrosting cycle is
performed periodically.

 The refrigerator may not be plugged in. >>>Make
sure that the plug fits the socket.

e Temperature settings may be incorrect.
>>>Select the correct temperature value.

e Possible power failure. >>>The refrigerator will
start to operate normally when power restores.
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The operation noise increases when
the refrigerator is running.

e Operating performance of the refrigerator may
vary based on the ambient temperature changes.
This is normal and not a fault.

The fridge is running frequently or
for a long time.

* Your new product may be bigger than the previous
one. Larger refrigerators operate for a longer
period of time.

* The room temperature may be high. >>> It
is normal that the product operates for longer
periods in hot environments.

e The refrigerator may have just been plugged in or
loaded with food. >>>lIt takes the product longer
to reach the set temperature when it has just been
plugged in or loaded with food. This is normal.

e Large amounts of hot food may have been placed
into the refrigerator recently. >>>Do not place hot
foods into the refrigerator.

e The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>The warm air that
enters the refrigerator causes it to operate for
a longer period of time. Do not open the doors
frequently.

e Freezer or fridge compartment door may have
been left ajar. >>> Check if the doors are closed
completely.

¢ The appliance may be set to a very low
temperature. >>> Set the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait until the
product reaches this temperature.

» Door seal of the fridge or freezer compartment
may be soiled, worn out, broken or not properly
seated. >>> Clean or replace the seal. Damaged/
broken seal causes the refrigerator to run for
a longer period of time to maintain the current
temperature.

Fridge temperature is adequate but
the freezer temperature is very low.

o The freezer compartment temperature may be
set to a very low value. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher value and
check.
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Freezer temperature is adequate but

the fridge temperature is very low.

¢ The fridge temperature is adjusted to a very low
value. >>> Adjust the fridge temperature to a
higher value and check.

Food kept in the fridge
compartment drawers is frozen.

e The fridge compartment temperature may be
set to a very high value. >>> Set the fridge
compartment temperature to a lower value and
check.

Temperature in the fridge or freezer

is very high.

¢ The fridge compartment temperature may
be set to a very high value. >>> Fridge
compartment temperature setting has an effect
on the temperature of the freezer. Change the
temperature of the fridge or freezer compartment
until the fridge or freezer compartment
temperature reaches an adequate level.

¢ The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently.

e The door may have been left ajar. >>>Close the
door completely.

¢ The refrigerator may have been just plugged in or
loaded with food. >>>This is normal. It takes the
product longer to reach the set temperature when
it has just been plugged in or loaded with food.

¢ Large amounts of hot food may have been placed
into the refrigerator recently. >>>Do not place hot
foods into the refrigerator.

Vibration or noise.

e The floor may not be stable or level. >>>If the
refrigerator shakes when moved slightly, adjust the
feed to balance it. Make sure that the floor is level
and capable of carrying the refrigerator.

¢ Objects placed onto the refrigerator may cause
noise. >>>Remove the objects on the refrigerator.

There are noises coming from the

refrigerator like liquid spilling or

spraying.

¢ Liquid and gas flows occur in accordance with the
operating principles of the refrigerator. >>>This is
normal and not a fault.

Whistle is heard from the

refrigerator.
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e There are fans that are used to cool the
refrigerator. This is normal and not a fault.

Damp accumulates on the inner

walls of refrigerator.

» Hot and humid weather increases icing and
condensation. This is normal and not a fault.

¢ The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently. Close the doors, if open.

e The door may have been left ajar. >>>Close the
door completely.

Humidity occurs on the outer

surface of the refrigerator or

between the doors.

* Air might be humid. This is quite normal in humid
weathers. >>>Condensation will disappear when
the humidity level decreases.

» There might be external condensation at the
section between two doors of the refrigerator
if you use your product rarely. This is normal.
Condensation will disappear upon frequent use.

There is a bad odour inside the

refrigerator.

e No regular cleaning may have been performed.
Clean the inside of the refrigerator with a sponge,
lukewarm water or carbonated water.

e Some vessels or packaging materials may cause
the odour. >>>Use another vessel, or packaging
materials from another brand.

¢ Foods may have been placed into the refrigerator
in vessels without covers. >>>Store the foods
in closed vessels. Microorganisms emitted from
vessels without a cover may cause unpleasant
odours.

¢ Take out expired or spoiled foods from the
refrigerator.

The door cannot be closed.

e Food packages may be preventing the door from
closing. >>> Re-locate the packages that are
obstructing the door.

e The refrigerator may be unstable on the floor.
>>>Adjust the refrigerator feet as required to
keep the refrigerator in balance.

e The floor may not be level or solid. >>>Make sure
that the floor is level and capable of carrying the
refrigerator.

Crispers are stuck.
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» Foods may be touching the upper wall of the
crisper. >>>Re-organise the foods in the crisper.

If The Surface Of The Product Is
Hot.

High temperatures may be observed between the
two doors, on the side panels and at the rear grill
while the product is operating. This is normal and
does not require service maintenance!

Fan keeps running when the door is
open.

The fan may keep running when the door of the
freezer is open.

AN WARNING: If you cannot eliminate
the problem although you follow the
instructions in this section, consult
your dealer or the Authorised Service
Provider. Never attempt to repair a
malfunctioned product.
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Veuillez commencer par lire ce manuel d’utilisation!

Cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes
et vérifié au terme des procédures de contrdle de qualité les plus méticuleuses,
vous donnera entiere satisfaction.

Veuillez donc lire attentivement I'intégralité de ce manuel avant de commencer a
utiliser le produit et conservez-le manuel comme référence. Si vous remettez cet
appareil a quelqu'un d'autre, remettez-lui également le manuel d'utilisation.

Ce manuel vous aidera a utiliser votre produit ent toute sécurité et

efficacement.

e Lisez le manuel avant d’installer et de faire fonctionner votre produit.

e \kilez alire les instructions de sécurité.

e |aissez ce manuel dans un endroit facile d’acces car vous pourriez en avoir
besoin ultérieurement.

e |isez également la documentation fournie avec le produit.

N'oubliez pas que le manuel d'utilisation est également valable pour plusieurs

autres modeles. Les différences entre les différents modeéles seront identifiees

dans le manuel.

Explication des symboles
Les symboles ci-dessous sont utilisés dans le manuel d'utilisation:

G |nformations importantes ou astuces.
A\ Avertissement relatif aux situations dangereuses pour la vie et la propriété.
/N Avertissement relatif a la tension électrique.
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nVotre congélateur/réfrigérateur
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1.Etagere de la porte du compartiment 11.Couvercle du bac & légumes

congélateur . N
2.Bouton de réglage de température 1:23.(30?énpart|ment Zone fraiche

3.Sections pour Beurre et Fromages
4.Balconnet de la porte du compartiment
de réfrigération

5.Supports a ceufs

6.Récipient de conservation rotatif
7.Range-bouteilles

14.Clayette support bouteille

15. Clayettes en verre du compartiment de
réfrigération

16.Turbine de ventilation

17.Récipient a glagcons

o 18.Distributeur de glagons

8.Support métalique 19.Compartiment congélateur

9.Clayette range-bouteilles . s
10.Pieds ajustables EO .Compartiment réfrigérateur

Les illustrations présentées dans cette notice d%ﬂlggttmnn sont schématiques et peuvent
ne pas correspondre exactement a votre produit. Si des pieces présentées ne sont

pas comprises dans le produit que vous avez acheté, elles sont valables pour d’autres
modéles. 3| FR



Précautions de sécurité importantes

eulllez examiner les
informations suivantes :
Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés d’au
moins 8 ans et par des
personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou
dénuées d’expérience ou de
connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou
si des instructions relatives a
I'utilisation de I'appareil en toute
sécurité leur ont été données
et si les risques encourus
ont été appréhendées. Les
enfants ne doivent pas jouer
avec I'appareil. Le nettoyage
et I'entretien par I'usager ne
doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance.
Le non respect de ces
consignes peut entrainer
des blessures ou dommages
matériels. Sinon, tout
engagement lié a la garantie et
a la fiabilité du produit devient
invalide.
Les pieces détachées d’origine
sont disponibles pendant 10
ans, a compter de la date
d’achat du produit.

REMARQUE:
Ne pas utiliser tout
dispositif mécanique ou
A un autre dispositif hors
des recommandations
du fabricant pour
acceélérer le processus de
décongeler.

REMARQUE:

A Ne pas endommager
le circuit de fluide du
refrigérateur.

REMARQUE:

Ne pas utiliser des

appareils électriques non
A prévus par le fabricant

dans les compartiments

de conservation des

aliments.

AVERTISSEMENT:

Ne conservez pas de

substances explosives
A comme des aérosols

avec un liquide

inflammable dans cet

appareil.

REMARQUE :
Assurez-vous que les
trous d’aération ne sont

A pas fermés quand le
dispositif est dans son
boitier ou est installé a sa
place.
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Ce dispositif est concu pour
I'usage domestique ou les
applications similaires suivantes

- Pour étre utilisé dans la
cuisine de personnel dans les
magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

- Pour étre utilisé par les
clients dans les maisons de
campagne et hotels et les autres
environnements d’hébergement
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- Dans des

environnements de type de

pension de famille

- Dans des applications

similaires n’ayant pas de service

alimentaire et non détaillants °

Sécurité générale

¢ Sile cordon d’alimentation
est endommageé, celui-Ci
doit étre remplacé par le
fabricant, ses agents agréés
ou tout autre agent qualifié
afin d’étre a I'abri de tout
danger.

e Avant de vous débarrasser
de votre apparell, veuillez
consulter les autorités
locales ou votre revendeur
pour connaitre le mode
opératoire et les organismes
de collecte agréeés.

e (Consultez le service apres-
vente agréé concernant
toutes questions ou
problemes relatifs au
réfrigérateur. N'intervenez
pas ou ne laissez personne
intervenir sur le réfrigérateur
sans le communiquer au
service apres-vente agree.

e Pour les produits équipés
d'un compartiment
congélateur : ne mangez
pas de cones de creme
glacée ou des glacons
immeédiatement apres les
avoir sortis du compartiment
de congélation ! (Cela
pourrait provoquer des
engelures).

e Pour les produits équipés
d'un compartiment
congélateur : ne placez

5| FR

pas de boissons en
bouteille ou en cannette
dans le compartiment de
conggélation. Cela peut
entrainer leur éclatement.
Ne touchez pas des
produits congelés avec

les mains, ils pourraient se
coller a celles-ci.
Débranchez votre
réfrigérateur avant de le
nettoyer ou de le dégivrer.
La vapeur et des matériaux
de nettoyage pulvérisés ne
doivent jamais étre utilisés
pour les processus de
nettoyage ou de dégivrage
de votre réfrigérateur.

La vapeur pourrait
pénétrer dans les pieces
électriques et provoquer
des courts-circuits ou des
électrocutions.

Ne jamais utiliser les pieces
de votre réfrigérateur telles
que la porte, comme un
support ou une marche.
N’utilisez pas d’appareils
électriques a I'intérieur du
réfrigérateur.
N’endommagez pas les
pieces ou circule le liquide
réfrigérant avec des outils
de forage ou coupants.

Le liquide réfrigérant qui
pourrait s’échapper si les
canalisations de gaz de
I'évaporateur, les rallonges
de tuyau ou les revétements
de surface étaient perces,
cela pourrait irriter la peau
et provoquer des blessures
aux yeux.



e Ne pas couvrir ou obstruer

les orifices de ventilation du
réfrigérateur.

Les appareils électriques
peuvent étre répares
seulement par des
personnes autorisées. Les
réparations realisées par des
personnes ne présentant
pas les compétences
requises peuvent présenter
un risque pour I'utilisateur.
En cas de
dysfonctionnement ou lors
d'opérations d’entretien ou
de réparation, débranchez
I'alimentation électrique

du réfrigérateur soit en
désactivant le fusible
correspondant, soit en
débranchant I'appareil.
Assurez-vous que les
boissons comportant un
taux d’alcool tres élevé sont
CONservees en sécurité avec
leur couvercle fixé et placées
en position verticale.

Placez les boissons
alcoolisées verticalement,
dans des récipients
convenablement fermés.
Ne conservez jamais des
aérosols contenant des
substances inflammables
et explosives dans le
réfrigérateur.

N’utilisez pas d'outils
meécaniques ou autres
dispositifs pour accélérer le
processus de décongélation
autres que ceux qui sont
recommandeés par le
fabricant.

Ce produit n'est pas

congu pour étre utilisé par
des personnes (enfants
compris) souffrant de
déficience physique,
sensorielle, mentale,

ou inexpérimentées, a
moins d’avoir obtenu une
autorisation aupres des
personnes responsables de
leur sécurité.

Ne faites pas fonctionner un
réfrigérateur endommage.
Consultez le service agréé
en cas de probleme.

La sécurité électrique du
réfrigérateur n’est assurée
que si le systeme de mise a
la terre de votre domicile est
conforme aux normes en
vigueur.

[exposition du produit a

la pluie, la neige, au soleil
ou au vent présente des
risques concernant la
sécurité électrique.
Contactez le service

agréé quand un cable
d'alimentation est
endommageé pour éviter tout
danger.

Ne branchez jamais le
réfrigérateur a la prise
murale au cours de
I'installation. Vous vous
exposeriez a un risque de
mort ou a de blessures
graves.

Ce réfrigérateur est

congu seulement pour
conserver des aliments. Par
conséquent, il ne doit pas
étre utilisé a d'autres fins.



L'étiquette avec les
caractéristiques techniques
est située sur la parois
gauche a l'intérieur du
réfrigérateur.

Ne branchez jamais votre

réfrigérateur a des systemes

d'économie d'énergie, cela
peut I'endommager.

S'’ily a une lumiere bleue
sur le réfrigérateur, ne

la regardez ni avec vos
yeux nus, ni avec des
outils optiques pendant
longtemps.

Pour les réfrigérateurs
contrélés manuellement,
attendez au moins 5
minutes pour allumer le
réfrigérateur apres une
coupure de courant.

Si cet appareil venait a
changer de propriétaire,
n'oubliez pas de remettre la
présente notice d’utilisation
au nouveau bénéficiaire.
Evitez d'endommager

le cable d'alimentation
quand vous transportez

le réfrigérateur. Tordre le
cable peut entrainer un
incendie. Ne placez jamais
d'objets lourds sur le cable
d'alimentation.

Evitez de toucher a la prise
avec des mains mouillées
au moment de brancher
I'appareil.

Evitez de brancher le
réfrigérateur lorsque la prise
de courant électrique a
l&cheé.

Pour des raisons de

sécurité, évitez de pulvériser
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directement de I'eau sur les
parties externes et internes
du réfrigérateur.

Ne pulvérisez pas de
substances contenant

des gaz inflammables
comme du propane pres
du réfrigérateur pour éviter
tout risque d'incendie et
d'explosion.

Ne placez jamais de
récipients contenant de
I'eau sur votre réfrigérateur,
ils pourraient causer des
chocs électriques ou un
incendie.

Evitez de surcharger

le réfrigérateur avec

une quantité excessive
d'aliments. S'il est
surcharge, les aliments
peuvent tomber, vous
blesser et endommager le
refrigérateur quand vous
ouvrez la porte.

Ne placez jamais d'objets
au-dessus du réfrigérateur,
ilIs pourraient tomber quand
VOUS ouvrez ou fermez la
porte du refrigérateur.

Les produits qui nécessitent
un contrble de température
précis (vaccin, médicament
sensible a la chaleur,
matériels scientifiques,

etc.) ne doivent pas

étre conservés dans le
refrigérateur.

Si le réfrigérateur n'est pas
utilisé pendant longtemps,
il doit étre débranché. Un
probleme avec le cable
d'alimentation pourrait
causer un incendie.



Le réfrigérateur peut bouger
Si ses pieds réglables ne
sont pas bien fixés sur le sol.
Bien fixer les pieds réglables
sur le sol peut empécher le
réfrigérateur de bouger.
Quand vous transportez le
réfrigérateur, ne le tenez pas
par la poignée de la porte.
Cela peut le casser.

Quand vous devez placer
votre produit pres d'un

autre réfrigérateur ou
congélateur, la distance
entre les appareils doit étre
d'au moins 8 cm. Sinon, les
murs adjacents peuvent étre
humidifiés.

Lors du positionnement de
I'appareil, s’assurer que le
cable d’alimentation n’est ni
coincé, ni endommage.

Ne pas placer des prises
multiples ou des blocs
d’alimentation portables a
I'arriere de I'appareil.

Les enfants &gés de 3 a 8 ans
sont autorisés a charger et
décharger les réfrigérateurs.
Pour éviter la contamination
des aliments, veuillez respecter
les instructions suivantes :
L”ouverture prolongée de la
porte peut provoquer une
augmentation significative de la
température dans I'appareil.
Nettoyez régulierement les
surfaces qui peuvent entrer
en contact avec les aliments
et les systemes de drainage
accessibles.

Nettoyez les réservoirs
d’eau s’ils n’ont pas été

utilisés depuis 48 h ; rincez le
systeme d’eau raccordé a une
alimentation en eau si 'eau n'a
pas été pompée depuis 5 jours.

e Conservez la viande et le
poisson crus dans des
récipients appropriés au
réfrigérateur, de facon a ce qu’ils
ne soient pas en contact avec
d’autres aliments ou ne gouttent
dessus.

e |[es compartiments a
aliments surgelés deux étoiles
conviennent a la conservation
d’aliments pré-congelés, a la
conservation ou a la fabrication
de glace et glacons.

e | es compartiments une, deux et
trois étoiles ne conviennent pas
a la congélation des aliments
frais.

e Sile réfrigérateur est laissé vide
pendant une période prolongée,
éteignez-le, dégivrez-le,
nettoyez-le, séchez-le et laissez
la porte ouverte pour éviter
la formation de moisissure a
I'intérieur de I'appareil.

e Ne jamais utiliser le produit
Si la section située dans
sa partie supérieure ou
inférieure avec cartes
de circuits imprimés
électroniques a I'intérieur
est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimés
électroniques) (1).

==
i
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Sécurité enfants
¢ Lors du positionnement de I'appareil, e Sila porte a un verrouillage, la
s’assurer que le cable d’alimentation clé doit rester hors de portée
n’est ni coincé, ni endommage. des enfants.
e Ne pas placer des prises multiplesou e | es enfants doivent étre
des blocs d’alimentation portables & surveillés et empéchés de
I'arriére de I'appareil. s'amuser avec le produit.
Pour les appareils dotés d'une Conformité avec la
fontaine a eau réglementation DEEE et mise
e |a pression de I'eau froide a au rebut des déchets

I'entrée ne doit pas excéder
90 psi (620 kPa). Si votre
pression d’eau dépasse 80
psi (550 kPa), utilisez une
soupape de limitation de
pression sur votre réseau de
conduite. Si vous ne savez
pas comment veérifiez la
pression de I'eau, demandez
I'assistance d’un plombier
professionnel.

S'’il existe un risque

d’effet coup de bélier sur
votre installation, utilisez
systématiquement un
équipement de protection
contre I'effet coup de bélier
sur celle-ci. Consultez des
plombiers professionnels si
vous n’étes pas sOr de la
présence de cet effet sur
votre installation.

Ne l'installez pas sur I'entrée
d’eau chaude. Prenez des
précautions contre le risque
de congélation des tuyaux.
Lintervalle de fonctionnement
de la température des eaux
doit étre de 33 F (0,6°C) au
moins et de 100 F (38 C) au
plus.

Utilisez uniquement de I'eau
potable.

Ce produit ne contient pas de matériaux
dangereux et interdits décrits dans la
« Reglementation sur le contréle des
déchets d'équipements électriques et
électroniques » publié par le Ministére
de I'Environnement et de I'Urbanisme.
Conforme avec la reglementation DEEE.
Le présent produit a été
fabriqué avec des pieces et du
matériel de qualité supérieure
susceptibles d'étre réutilisés et
adaptés au recyclage. Par
- conséquent, nous vous
conseillons de ne pas le
mettre au rebut aux cotés des ordures
meénageres a la fin de sa durée de vie. Au
contraire, rendez-vous dans un point de
collecte pour le recyclage de tout matériel
électrique et électronique. Veuillez vous
rapprocher des autorités de votre localité
pour plus d'informations concernant le
point de collecte le plus proche. Aidez-
nous a protéger I'environnement et les
ressources naturelles en recyclant les
produits usagés. Pour la sécurité des
enfants, coupez le cable d'alimentation et
le mécanisme de verrouillage de la porte,
le cas échéant. Ce faisant, vous rendez
I'appareil inopérant avant sa mise au
rebut.
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Informations relatives a
I'emballage

Les matériaux d'emballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformément

a nos Réglementations Nationales en
Environnement. Ne mélangez pas les
matériaux d'emballage avec les déchets
domestiques ou d'autres déchets.
Amenez-les aux points de collecte des
matériaux d'emballage, désignés par les
autorités locales.

N'oubliez pas...

Pour la préservation de la nature et

de notre santé, il est indispensable de
recycler les matieres.

Si vous voulez contribuer au recyclage
des matériaux d'emballage, vous
POUVEZ VOUS renseigner aupres
d'organisations environnementales

ou de I'autorité locale proche de votre
domicile.

Conformité avec la directive
DEEE et mise au rebut des
déchets :

Ce produit est conforme a la directive DEEE
(2012/19/UE) de I'Union européenne). Ce produit
porte un symbole de classification pour la mise

au rebut des équipements électriques et électro-
niques (DEEE).
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(Ce symbole indique que ce produit ne
ﬁ doit pas étre jeté avec les déchets

ménagers a la fin de sa vie utile. Les
s | 2PPareils usagés doivent étre retour-
nés au point de collecte officiel des-
tiné au recyclage des appareils électriques et
électroniques. Pour trouver ces systémes de
collecte, veuillez contacter les autorités locales
ou le détaillant aupres duquel vous avez acheté
le produit. Chague ménage joue un réle impor-
tant dans la récupération et le recyclage des
appareils ménagers usagés. Lélimination ap-
propriée des appareils usagés aide a prévenirles
conséquences négatives potentielles pour l'en-
vironnement et la santé humaine.

Conformité avec la directive
LdSD :

L'appareil que vous avez acheté est conforme a
la directive LdSD (2011/65/UE) de I'Union euro-
péenne. Il ne comporte pas les matériels dange-
reux et interdits mentionnés dans la directive.

Information sur ’emballage

L'emballage du produit est composé
"“ de matériaux recyclables, conformé-
W@ | ment a notre réglementation natio-
nale. Ne jetez pas les éléments dem-
ballage avec les déchets domestiques et autres
déchets. Déposez-les dans un des points de
collecte déléments d'emballage que vous indi-
quera lautorité locale dont vous dépendez.
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ﬂ Installation

/N AVERTISSEMENT:
Dans I'hypothese ou I'information
contenue dans ce manuel n’a pas
été prise en compte par I'utilisateur,
le fabricant ne sera aucunement
. responsable en cas de probléemes.
Eléments a prendre en
considération lors du
déplacement de votre
réfrigérateur
1. \otre réfrigérateur doit étre
débranché.Avant le transport de votre
réfrigérateur, vous devez le vider et
le nettoyer.Avant d'emballer votre
réfrigérateur, vous devez fixer ses
étageres, bac, accessoires, etc, avec
du ruban adhésif afin de les protéger
contre les chocs.
1. L'emballage doit &tre solidement
attaché avec du ruban adhésif
épais ou avec un cordage solide.
La reglementation en matiere
de transport et de marquage de
I'emballage doit étre strictement
respectée.
2. ’emballage et les matériaux de
protection d’emballage doivent
étre conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir.
Avant de mettre votre
réfrigérateur en marche
Vérifiez les points suivants avant de
commencer a utiliser votre réfrigérateur
1. Fixez les céles en plastique tel
qu'indiqué sur le schéma ci-dessous.
Les céales en plastique servent a
maintenir une distance permettant la
circulation de I'air entre le réfrigérateur
et le mur. (Cette image n'est donnée
qu'a titre indiicatif ; elle n'est pas
identique a votre produit.)
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2. \Vous pouvez installer les 2 cales
en plastique comme illustré dans
le schéma. Les cales en plastique
maintiendront la distance nécessaire
entre votre Congélateur / réfrigérateur
et le mur pour permettre une bonne
circulation de l'air. (Le schéma
présenté est fourni a titre indicatif
et peut ne pas correspondre
exactement avec votre produit.)

3. Nettoyez l'intérieur du réfrigérateur tel

gu’indigué dans la section « Entretien
et nettoyage ».

4. Insérez la prise du réfrigérateur dans

la prise murale. Lorsque la porte du
réfrigérateur est ouverte, la lampe
interne du réfrigérateur s'éclaire.
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5. Lorsque le compresseur commence
a fonctionner, il émettra un son. Le
liquide et les gaz intégrés au systeme
du réfrigérateur peuvent également
faire du bruit, que le compresseur soit
en marche ou non. Ceci est tout a fait
normal.

6. Les parties antérieures du
réfrigérateur peuvent chauffer. Ce
phénomene est normal. Ces zones
doivent en principe étre chaudes pour
éviter tout risque de condensation.

Branchement électrique

Branchez votre réfrigérateur a une

prise électrique protégée par un fusible

ayant une capacité appropriée.

Important :

¢ Le branchement doit étre conforme
aux Normes en vigueur sur le territoire
national.

e Lafiche du cable d’alimentation doit
étre facilement accessible apres
installation.

e | asécurité électrique du réfrigérateur
n’est assurée que si le systeme de
mise a la terre de votre domicile est
conforme aux normes en vigueur.

e | atension indiquée sur I'étiquette
située sur la paroi gauche interne de
votre produit doit correspondre a celle
fournie par votre réseau électrique.

e Lesrallonges et prises multivoies
ne doivent pas étre utilisés pour
brancher appareil.

AVERTISSEMENT:

Un cable d’alimentation endommagé

doit étre remplacé par un électricien

qualifié.

AVERTISSEMENT:

L’appareil ne doit pas étre mis en

service avant d’étre réparé | Cette

précaution permet d’éviter tout risque
de choc électriquel!
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Mise au rebut de ’emballage
Les matériaux d’emballage peuvent
étre dangereux pour les enfants.

Tenez les matériaux d’emballage hors

de portée des enfants ou jetez-les

conformément aux consignes établies
par les autorités locales en matiere

de déchets. Ne les jetez pas avec les

déchets domestiques,déposez-les

dans les centres de collecte désignés
par les autorités locales.

L’emballage de votre appareil

est produit a partir de matériaux

recyclables.

Mise au rebut de votre ancien

réfrigérateur

Débarrassez-vous de votre

ancien réfrigérateur sans nuire a

I'environnement.

e \ous pouvez consulter le service
apres-vente agrée ou le centre
chargé de la mise au rebut dans votre
municipalité pour en savoir plus sur la
mise au rebut de votre produit.

Avant de procéder a la mise au rebut

de votre machine, coupez la prise

électrique et, le cas échéant, tout
verrouillage susceptible de se trouver
sur la porte. Rendez-les inopérants

afin de ne pas exposer les enfants a

d’éventuels dangers.

Disposition et Installation

/\ AVERTISSEMENT:

Si la porte d’entrée de la piece ou sera

installé le réfrigérateur n’est pas assez

large pour laisser passer le réfrigérateur,

appelez le service aprés-vente qui

retirera les portes du réfrigérateur

et le fera entrer latéralement dans la

piece.

1. Installez le réfrigérateur dans un
emplacement qui permette une

rR Utiisation pratique.



Maintenez le réfrigérateur éloigné
de toutes sources de chaleur, des
endroits humides et de la lumiere
directe du soleil.

Ne placez pas I'appareil sur des
revétements tels qu’un tapis ou de la
moquette.

Placez le réfrigérateur sur une
surface plane afin d’éviter les
a-Coups.

. Votre produit nécessite une
circulation d’air adéquate pour
pouvoir fonctionner efficacement. S’il
est placé dans une alcbve, n’oubliez
pas de laisser un espace d’au moins
5 cm entre 'apparell, le plafond, la
paroi arriere et les parois latérales.

. S'il est placé dans une alcbve,
n’oubliez pas de laisser un espace
d’au moins 5 cm entre 'appareil, le
plafond, la paroi arriere et les parois
latérales. Vérifiez que I'élément

de protection d’espace de la

facade arriere est présent a son
emplacement (au cas ou il est fourni
avec l'appareil). Si I'élément n’est
pas disponible, perdu ou tombg,

positionnez I'appareil de maniere a
laisser un espace d’au moins 5 cm
entre la surface arriere de I'appareil
et les murs de la piece. Lespace
prévu a I'arriere est important pour le

fonctionnement efficace de I'appareil.
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Réglage des pieds

Si le réfrigérateur n’est pas stable.
Vous pouvez équilibrer le réfrigérateur
en tournant les pieds avant, tel
gu’illustré sur le schéma. Le coté ou se
trouve le pied s’abaisse lorsque vous
tournez dans le sens de la fleche noire,
et s’éleve lorsque vous tournez dans
le sens opposeé. Si vous vous faites
aider par quelgu’un pour légerement
soulever le réfrigérateur, I'opération
s’en trouvera simplifiée.

g g

e | e condenseur de votre appareil est
situé a l'arriere, tel que I'indique le
schéma ci-dessous. Pour garantir
un meilleur rendement énergétique
associé a une faible consommation de
I'énergie, tirez le condenseur vers vous
tel qu'indique le schéma ci-dessous. La
position du condenseur sera fermement
fixée aux moyens du mécanisme de
verrouillage des supports supérieurs
situés de part et d'autres de I'appareil.

*EN OPTION
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nPreparatlon

Votre réfrigérateur doit étre installé

a au moins 30 cm des sources

de chaleur telles que les plaques

de cuisson, les fours, appareils de
chauffage ou cuisinieres, et a au
moins 5 cm des fours électriques. De
méme, il ne doit pas étre expose a la
lumiere directe du soleil.

Veuillez vous assurer que I'intérieur
de votre appareil est soigneusement
nettoyé.

Si deux réfrigérateurs sont installés
cbte a cote, ils doivent étre séparés
par au moins 2 cm de distance.
Lorsque vous faites fonctionner le
réfrigérateur pour la premiere fois,
assurez-vous de suivre les instructions
suivantes pendant les six premieres
heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

Le réfrigérateur doit fonctionner a vide,
sans denrées a I'intérieur.

Ne débranchez pas le réfrigérateur.
Si une panne de courant se

produit, veuillez vous reporter

aux avertissements de la section

« Solutions recommandeées aux
problemes ».

Comme I'air chaud et humide ne
pénetre pas directement dans votre
produit lorsque les portes ne sont
pas ouvertes, votre produit optimisera
son fonctionnement en fonction des
conditions pour protéger vos aliments.
Les fonctions et les composants tels
que le compresseur, le ventilateur, le
chauffage, le dégivrage, I'éclairage,
I'affichage, etc. fonctionneront

en fonction des besoins pour
consommer un minimum d’énergie
dans de telles circonstances.
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Ce produit a été congu pour
fonctionner a une température
ambiante pouvant atteindre 43 °C
(90 SDgrF). Méme si la température
ambiante descend a - 15° C, les
denrées congelées du congélateur ne
se décongelent pas, grace a son.
Les paniers/tiroirs fournis avec le
compartiment rafraichissement
doivent étre utilisés de maniere
continue pour une consommation
énergétique minimale et de meilleures
conditions de conservation.

Le contact entre le capteur

de température et les denrées
alimentaires a l'intérieur du
compartiment de congélation

peut augmenter la consommation
énergétique de 'appareil. Pour cette
raison, les contacts avec les capteurs
doivent étre évités.

Systeme électronique tres élaboré
de contréle de la température.

Lors de sa premiere installation, le
produit NE DOIT PAS étre exposé

a des températures ambiantes

trop basses. La raison est que le
congélateur ne peut pas fonctionner
a une température inférieure a la
température de fonctionnement
standard. Une fois I'appareil en
fonctionnement continu, il peut

étre déplacé. Par conséquent,

VOus pouvez placer 'appareil

dans votre garage ou toute autre
piece non chauffée sans crainte

que les aliments surgelés ne se
détériorent. Cependant, il est possible
que les basses températures
susmentionnées puissent geler

les aliments dans le compartiment
réfrigérateur. Veuillez donc



consommer les denrées alimentaires
placées au réfrigérateur en prenant
soin de contrbler leur état. Lorsque
la température ambiante revient a

la normale, vous pouvez modifier

le réglage du bouton selon vos
préférences.

Si la température ambiante est
inférieure a 0°C, les aliments du
compartiment réfrigérant géleront.
Nous vous conseillons donc de

ne pas utiliser le compartiment
réfrigérant si la température ambiante
est trop basse. Vous pouvez
continuer a utiliser le compartiment
congélateur comme d'habitude.
Dans certains modeles, le tableau
de bord s’éteint automatiquement

5 minutes apres la fermeture de la
portiere. Il est réactivé a I'ouverture
de la portiere ou lorsqu’on appuie sur
n’importe quelle touche.

En raison des variations de
température dues a I'ouverture ou a
la fermeture de la porte de I'appareil
en fonctionnement, il est normal

que la condensation se forme sur la
porte, les étageres ou les récipients
en verre.

15
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EUtiIisation de votre congélateur/réfrigérateur

Gréce a ce systeme de réfrigération
séparée, les vitesses de réfrigération
sont beaucoup plus élevées que

pour des congélateur/réfrigérateurs
normaux. Par ailleurs, les odeurs

des compartiments ne sont pas
mélangées. Par ailleurs, une économie
d’énergie supplémentaire est fournie
car la décongélation automatique se
fait individuellement.

Bouton de réglage de la
température

Le bouton de réglage de température
vous permet de procéder aux
réglages de la température de votre
congélateur/réfrigérateur.

Interruption du produit

Si la position « O » se trouve sur votre
thermostat :

- Votre appareil cessera de fonctionner
lorsque vous mettrez le bouton du
thermostat a la position « O » (zéro).
Votre appareil ne démarrera pas a

Réglage de la ;emperature moins que vous mettiez le bouton du
d? ‘.’Ot,re congélateur/ thermostat sur la position « 1 » ou sur
réfrigérateur I'une des autres positions.

Le réglage de la température totale de
votre congélateur/réfrigérateur se fait
au moyen du bouton de réglage de
température qui se trouve sur le mur
droit du compartiment congélateur/
réfrigérateur. Ce bouton a 5 positions
différentes de réglage de température.
Sélectionnez la position qui vous
convient.

Si la position « min » se trouve sur
votre thermostat :

- Débranchez votre appareil pour
I'arréter.

Systéme de réfrigération
Dual
Votre congélateur/réfrigérateur
est équipé de deux systemes de
réfrigération séparés destinés a
refroidir le compartiment des aliments
frais et le compartiment de congélation
du congélateur/réfrigérateur. Ainsi,
I'air du compartiment des produits
frais et I'air du compartiment de
congélation ne sont pas mélangés.
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Fonction Vacances
Si les portes du produit ne sont pas

ouvertes pendant 12 heures alors que

le thermostat est sur la position la

plus haute, la fonction vacances sera

activée automatiquement.

Quand cette fonction est active, la
température du compartiment du

réfrigérateur peut ne pas étre suffisante

pour conserver la nourriture.

Quvrez la porte du produit ou changez
le réglage du thermostat pour annuler

la fonction.

Systéme de réfrigération
NeoFrost :

Votre réfrigérateur est équipé de deux

systemes de réfrigération séparés
destinés a refroidir le compartiment
des aliments frais et le compartiment

de congélation du réfrigérateur. Ainsi,

I'air du compartiment des produits
frais et I'air du compartiment de
congélation ne sont pas mélangés.
Gréace a ce systeme de réfrigération
séparée, les vitesses de réfrigération
sont beaucoup plus élevées que

pour des réfrigérateurs normaux. Par

ailleurs, les odeurs des compartiments

ne sont pas mélangées. Par
ailleurs, une économie d’énergie
supplémentaire est fournie car la

décongélation se fait individuellement.
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Congélation des produits

frais

e Enveloppez ou couvrez vos aliments
avant de les placer au réfrigérateur.

e Laissez refroidir les aliments a la
température ambiante avant de les
placer au congélateur.

e | esdenrées que vous souhaitez
surgeler doivent étre fraiches et en
bon état.

e |l est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
quotidiens de votre famille ou par
repas.

e Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles
ne s’assechent, méme si elles ne
doivent étre conservées qu’une
courte période.

e | es matériaux utilisés pour
I'emballage doivent résister aux
déchirures, au froid, a 'humidité,
et doivent étre imperméables aux
odeurs, aux graisses et aux acides
et étre hermétiques. Par allleurs, ils
doivent fermer correctement et étre
composés de matériaux simples
d’utilisation et adaptés a un usage
dans un congélateur.

e | esdenrées congelées doivent étre
consommeées immeédiatement apres
leur décongélation et elles ne doivent
jamais étre recongelées.

e \euillez respecter les instructions
suivantes afin d’obtenir les meilleurs
résultats.

1. Ne congelez pas une quantité trop
importante a la fois. La qualité des
aliments est préservée de fagon
optimale lorsqu'ils sont entierement
congelés aussi rapidement que
possible.
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2. Le fait d'introduire des aliments
chauds dans le congélateur entraine
le fonctionnement du systeme de
refroidissement en continu jusqu'a ce
que les aliments soient entierement
congelés.

3. Faites particulierement attention a
ne pas mélanger les produits déja
congelés et les produits frais.

Recommandations

concernant la conservation

des aliments congelés

e Pour un compartiment des
denrées congelées @
étoiles), les aliments préemballés
et surgelés, destinés a un usage
commercial, doivent étre conservés
conformément aux instructions du
fabricant de produits congelés.

e Afin de veiller a ce que la qualité
supérieure recherchée par le fabricant
et le détaillant des produits congelés
soit atteinte, il convient de se rappeler
les points suivants :

1. Mettre les emballages dans le
congélateur aussi rapidement que
possible apres achat.

2. S’assurer que le contenu est étiqueté
et daté.

3. Ne pas dépasser les dates « a
consommer avant le » et « a
consommer de préférence avant le »
figurant sur 'emballage.

Dégivrage

Le compartiment congélateur se

dégivre automatiquement.

Disposition des aliments

Clayettes du
compartiment
congélation
Casier a ceufs

la viande, du poisson,
des cremes glacées,
des légumes, etc.

CEufs
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Nourriture dans des

Clayettes du :
: casseroles, assiettes
compartiment de P
PSS couvertes et recipients
réfrigération .
fermés
Produits ou boissons
Balconnets . .
de petite taille et sous
de la porte du
: emballage (comme du
compartiment de . 7 .
PR lait, des jus de fruits ou
réfrigération

de la biére)

Fruits et légumes
Produits délicats
(fromage, beurre,
salami, etc.)

Bac a légumes

Compartiment
Fraicheur

Informations concernant la
congélation

Les denrées doivent étre congelées le
plus rapidement possible lorsqu’elles
sont placées dans un réfrigérateur, afin
de préserver leur qualité.

Il n’est possible de conserver des
denrées sur de longues périodes
qu’avec des températures inférieures
ou égales a -18°C.

Vous pouvez conserver vos aliments
surgelés pendant plusieurs mois (a des
températures inférieures ou égales a
-18°C dans le surgélateur).

/\ AVERTISSEMENT !

e |l est conseillé de séparer les denrées
en portions en fonction des besoins
quotidiens de votre famille ou par
repas.

e | es denrées doivent étre emballées

hermétiquement afin d’éviter qu’elles

ne s’assechent, méme si elles ne
doivent étre conservées qu’une
courte période.

Matériaux nécessaires a I'emballage :

Bande adhésive résistant au froid

Etiquette autocollante

Elastiques en caoutchouc

Stylo

FR



Les matériaux utilisés pour I'emballage
des denrées doivent résister aux
déchirures, au froid, a I'humidité, et
doivent étre imperméables aux odeurs,
aux graisses et aux acides.

Il faut éviter que les denrées a congeler
n’entrent en contact avec des aliments
déja congelés afin d’empécher le
dégel partiel de ces aliments.

Les denrées congelées doivent étre
consommeées immeédiatement apres
leur décongélation et elles ne doivent
jamais étre recongelées.

Fabrication de glacons
(dans certains modeles)
Remplissez le bac a glagons

avec de |'eau et placez-le dans le
compartiment du congélateur. Vos
glacons seront préts dans environ
deux heures.

Pour enlever les glagons du bac

a glagons, sortez ce dernier du
congélateur et tordez-le.
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Récipient de conservation
rotatif

(pour certains modeéles)

Vous pouvez faire glisser I'étagére
coulissante vers la gauche ou vers la
droite afin d’introduire les bouteilles de
grande taille, les bocaux, ou les boites
dans un compartiment inférieur (Fig. 1).
Vous pouvez obtenir les denrées
alimentaires placées sur I'étagere en
saisissant celle-ci et en la retournant a
partir de son cété droit (Fig.2).
Lorsque vous voulez y mettre des
aliments ou 'enlever pour le nettoyer,
retournez-le dans un angle de 90
degrés, soulevez-le et tirez-le vers-
vous (Fig.3-4).
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Distributeur et récipient de
conservation de glacons
(dans certains modeéles)
Utilisation du distributeur
Remplissez le distributeur de glacons
avec de I'eau et remettez-le a sa
place. Vos glacons seront préts dans
environ deux heures. Ne pas retirer
le distributeur de glacons de son
logement pour prendre de la glace.
Tournez les molettes des réservoires
a glagons dans le sens des aiguilles
d’une montre, de maniere a former un
angle de 90 degrés.
Les glagons contenus dans les
réservoirs tomberont dans le récipient
de conservation de glagons situé en
dessous.
Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les
glagons.
Si vous le désirez, vous pouvez laisser
les glagons dans leur récipient de
conservation.
Récipient de conservation de
glacons
Le récipient de conservation de
glacons sert simplement a accumuler
les glagons. Ne versez pas d’eau a
I'intérieur. Cela peut le casser.
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Compartiment 0/3°

Le compartiment basse température
est I'endroit le plus froid de votre
réfrigérateur /congelateur dans lequel
les produits laitiers (fromage, beurre),
la viande, le poisson, ou le poulet
peuvent étre conservés dans des
conditions idéales. Les légumes et/
ou fruits ne doivent pas étre introduits
dans ce compartiment.
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Description et nettoyage du
filtre a odeurs

*en option

Le filtre a odeurs empéche la formation
d’odeurs désagréables dans votre
réfrigérateur.

Tirez le couvercle, dans lequel le filtre
a odeurs est installé, vers le bas et
enlevez comme illustré sur le schéma.
Exposez le filtre sous la lumiere directe
du soleil pendant un jour. Le filtre sera
nettoyé pendant ce temps. Remettez
le filtre a sa place.

Le filtre a odeurs doit étre nettoyé une
fois I'an.
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Réversibilité des portes

Procédez dans I'ordre numérique.
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ﬂ Entretien et nettoyage

A\N'utilisez jamais d’essence, de benzéne  céble d'alimentation, sortez toutes les

ou de matériaux similaires pour le denrées, nettoyez-le et laissez la porte
nettoyage. entrouverte.

/\ Nous vous recommandons de (@ Inspectez les joints de porte
débrancher I'appareil avant de régulierement pour vérifier qu’ils sont
procéder au nettoyage. propres et qu'il n'y a pas de résidus de

G N'utilisez jamais d'ustensiles nourriture.
tranchants, savon, produit de G Pour retirer les balconnets de portes,
nettoyage domestique, détergent et sortez tout son contenu puis poussez
cirage pour le nettoyage. simplement le balconnet vers le haut a

G Pour des appareils qui ne sont pas partir de la base.
de la marque No Frost, des gouttes [ Ne jamais utiiser des produits
d’eau et une couche de givre nettoyants ou de I'eau contenant du
pouvant atteindre la largeur d’'un chlore pour le nettoyage des surfaces
doigt se forment sur la paroi arriere externes et des pieces chromées du
du compartiment réfrigérateur. Ne les produit. Le chlore entraine la corrosion
nettoyez pas et évitez d'y utiliser de de ces surfaces metalliques.

I'nuile ou des produits similaires. @ Evitez d'utiliser des objets tranchants

G Utilisez uniquement des tissus en ou abrasifs, du savon, des produits
microfibres légerement mouillés ménagers de nettoyage, des
pour nettoyer la surface externe de détergents, de I'essence, du benzene,
lappareil. Les éponges et autres tissus de la cire, ect. ; autrement, les marques
de nettoyage sont susceptibles de sur les pieces en plastique pourraient
rayer la surface. s’effacer et les pieces elles-mémes

(@ Utiisez de I'eau tisde pour nettoyer pourraient présenter des déformations.
la carrosserie du congélateur Utilisez de I'eau tiede et un torchon
/ réfrigérateur et séchez-la doux pour nettoyer et sécher.
soigneusement a l'side d'un chifon. ~ Protection des surfaces en

@ Utiisez un chiffon humide imbibé d'une P1asStiaue.
e Ne placez pas d’huiles ou de

solution composée d'une cuillere a ) .
B : plats huileux dans le congélateur /
café de bicarbonate de soude pour un e o
o , Ny refrigérateur dans des récipients non
demi litre d’eau pour nettoyer I'intérieur . .
fermés, car les graisses peuvent

et séchez soigneusement. ,
Ap nd i I endommager les surfaces en plastique
renez soin ae ne pas fare couler du congélateur / réfrigérateur. Si vous

1
d'eau dans le logement de la lampe et versez ou éclaboussez de I'huile sur
dans d’autres éléments électriques. les surfaces en plastique, nettoyez et
/\ En cas de non utilisation de votre lavez les parties souillées avec de I'eau
congélateur / réfrigérateur pendant chaude immédiatement.
une période prolongée, débranchez le
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Solutions recommandées aux problemes

Veuillez vérifier la liste suivante avant d’appeler le service apres-vente. Cela peut
vous faire économiser du temps et de I'argent. Cette liste regroupe les problemes
les plus fréquents ne provenant pas d’un défaut de fabrication ou d’utilisation du
matériel. |l se peut que certaines des fonctions décrites ne soient pas présentes

sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas

e Le réfrigérateur est-il correctement
branché ? Insérez la prise dans la
prise murale.

e Est-ce que le fusible ou la douille
de raccord du réfrigérateur sont
connectés ou est-ce que le fusible
principal a sauté ? \eérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure
du compartiment réfrigérateur. (MULTI
ZONE, COOL CONTROL et FLEXI
ZONE)

e Température ambiante tres basse.
Ouvertures et fermetures fréquentes
de la porte. Humidité ambiante tres
élevée. Conservation de denrées
liquides dans des récipients ouverts.
Porte laissée entrouverte.

e Réglez le thermostat a un niveau de
froid supérieur.

e Réduisez les temps d’ouverture
de la porte ou utilisez-la moins
fréquemment.

e Couvrez les denrées dans des
récipients ouverts a I'aide d’un
matériau adapte.

Le dispositif de protection thermique
du compresseur sautera en cas de
coupures soudaines du courant ou
de débranchement intempestif, en
effet la pression du liquide réfrigérant
du systeme de refroidissement ne
sera pas équilibrée.

Le réfrigérateur recommmencera a
fonctionner normalement apres 6
minutes environ. Veuillez contacter le
service apres-vente si le réfrigérateur
ne redémarre pas apres cette
période.

Le réfrigérateur est en mode de
dégivrage. Cela est normal pour

un réfrigérateur a dégivrage semi-
automatique. Le cycle de dégivrage
se déclenche régulierement.

Le réfrigérateur n’est pas branché a
la prise. Assurez-vous que la prise
est branchée correctement a la prise
murale.

Les réglages de température sont-
ils corrects ? Il'y a une panne de
courant. Veuillez contacter votre
fournisseur d’électricité.

Essuyez la condensation a I'aide d’un
tissu sec et vérifiez si elle persiste.

Le compresseur ne fonctionne pas.
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Le réfrigérateur fonctionne
fréquemment ou pendant de longue
périodes.
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Votre nouveau réfrigérateur est peut
étre plus large que I'ancien. Ceci

est tout a fait normal. Les grands
réfrigérateurs fonctionnent pendant
une période de temps plus longue.
LLa température ambiante de la salle
peut étre élevée. Ce phénomene est
tout a fait normal.

Le réfrigérateur pourrait y avoir

été branché tout récemment ou
pourrait avoir été chargé de denrées
alimentaires. Le refroidissement
complet du réfrigérateur peut durer
quelques heures de plus.
D’'importantes quantités de denrées
chaudes ont peut étre été introduites
dans le réfrigérateur récemment.
Les denrées chaudes provoquent
un fonctionnement prolongé du
réfrigérateur avant d’atteindre

le niveau de température de
conservation raisonnable.

Les portes ont peut étre été ouvertes
fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. Lair
chaud qui entre dans le réfrigérateur
le fait fonctionner pendant de plus
longues périodes. Ouvrez les portes
moins souvent.

La porte du réfrigérateur ou du
congélateur ont peut étre été laissées
entrouvertes. Vérifiez que les portes
sont bien fermées.

Le réfrigérateur est réglé a une
température tres basse. Réglez la
température du réfrigérateur a un
degré supérieur et attendez jusqu’a
ce que la température soit bonne.
Le joint de la porte du réfrigérateur
ou du congélateur peut étre sale,
déchiré, rompu ou mal en place.
Nettoyez ou remplacez le joint.

Tout joint endommagé/déchiré fait
fonctionner le réfrigérateur pendant
une période de temps plus longue
afin de conserver la température
actuelle.

La température du congélateur est tres
basse alors que celle du réfrigérateur
est correcte.

e | atempérature du congélateur est
réglée a une température tres basse.
Réglez la température du congélateur
a un degré supérieur et vérifiez.

LLa température du réfrigérateur est tres
basse alors que celle du congélateur
est correcte.

e Latempérature du réfrigérateur est
réglée a une température tres basse.
Réglez la température du réfrigérateur
a un degré supérieur et vérifiez.

Les denrées conservées dans les
tiroirs du compartiment de réfrigération
congelent.

e | atempérature du réfrigérateur est
réglée a une température trés basse.
Réglez la température du réfrigérateur
a un degré supérieur et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou
le congélateur est tres élevee.
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e Latempérature du réfrigérateur
est réglée a un niveau de froid tres
élevé. Le réglage du réfrigérateur
a un effet sur la température du
congélateur. Modifiez la température
du réfrigérateur ou du congélateur
jusqu’a ce qu’elles atteignent un
niveau correct.

e Laporte est peut étre restée ouverte.
Refermez completement la porte.

e D’importantes quantités de denrées
chaudes ont peut étre été introduites
dans le réfrigérateur récemment.
Attendez que le réfrigérateur ou
le congélateur atteigne la bonne
température.

e | eréfrigérateury a peut étre
été branché récemment. Le
refroidissernent complet du
réfrigérateur nécessite du temps a
cause de sa taille.
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Un bruit similaire au son émis par
I'aiguille des secondes d’une horloge
analogique provient du réfrigérateur.

e Ce bruit provient de la valve
solénoide du réfrigérateur. La valve
solénoide fonctionne afin d’assurer
le passage du réfrigérant a travers le
compartiment qui peut étre ajusté aux
températures de refroidissement et de
congélation, et dans le but d’effectuer
les fonctions de refroidissement.
Ce phénomene est tout a fait
normal et ne constitue nullement un
dysfonctionnement.

e Des activateurs d’air (ventilateurs)
sont utilisés pour permettre
au réfrigérateur de fonctionner
efficacement. Cela est normal et n’est
pas un défaut.

Condensation sur les parois intérieures
du réfrigérateur.

Le niveau sonore augmente lorsque le
réfrigérateur est en marche.

e | es caractéristiques de performance
du réfrigérateur peuvent changer
en fonction des variations de la
température ambiante. Cela est
normal et n’est pas un défaut.

e Untemps chaud et humide
augmente la formation de givre et
de condensation. Cela est normal et
n’est pas un défaut.

e | es portes sont entrouvertes.
Assurez-vous que les portes sont
completement fermeées.

e Les portes ont peut étre été ouvertes
tres fréquemment ou ont peut étre été
laissées ouvertes pendant une durée
prolongée. Ouvrez la porte moins
souvent.

Vibrations ou bruits

De 'humidité est présente a I'extérieur
ou entre les portes du réfrigérateur.

e |esoln’est pas plat ou n'est
pas solide. Le réfrigérateur oscille
lorsqu’on le bouge lentement.
Assurez-vous que le sol est plat,
solide et qu’il peut supporter le
réfrigérateur.

e | es bruits peuvent étre produits par
les objets placés sur le réfrigérateur.
De tels objets doivent étre enlevés du
dessus du réfrigérateur.

e | etemps est peut étre humide. Ceci
est tout a fait normal avec un temps
humide. Lorsque '’humidité est faible,
la condensation disparaitra.

Présence d’une mauvaise odeur dans
le réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a de I'eau qui coule ou a la
pulvérisation d’un liquide.

e Des écoulements de gaz et de
liquides se produisent dans le
réfrigérateur, de par ses principes de
fonctionnement. Cela est normal et
n’est pas un défaut.

e [intérieur du réfrigérateur doit &tre
nettoyé. Nettoyez I'intérieur du
réfrigérateur avec une éponge, de
I'eau ou de I'eau gazeuse chaude.

e Certains récipients ou matériaux
d’emballage peuvent provoquer ces
odeurs. Utilisez un autre récipient
ou changez de marque de matériau
d‘emballage.

La (les) porte(s) ne se ferme(nt) pas.

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a du vent.

26
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e Des récipients peuvent empécher la
fermeture de la porte. Remplacez les
emballages qui obstruent la porte.

e | e réfrigérateur n'est probablement
pas completement vertical et |l
peut balancer lorsqu’on le bouge
légerement. Réglez les vis de levage.

e | e soln’est pas plat ou solide.
Assurez-vous que le sol est plat et
qu’il peut supporter le réfrigérateur.

Les bacs a légumes sont coinces.

e |l se peut que les denrées touchent le
plafond du tiroir. Disposez a nouveau
les denrées dans le tiroir.

27
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MapakaAoUpe B10BACTE TTPWTA TO TTOPOV £yXEIPidIO!

Ayatnté MeAdTn,

EATiCoupe OTI N OUOKEUN 0AG, TTOU KOTOOKEUAOTNKE OE HOVTEPVEG EYKATAOTACEIG KO
eAEyXONKe pe TIG TTI0 auaTnPEG dladikaaieg eAEyxou TToIOTNTAG, Ba 0OG TIPOCPEPEI ATTODOTIKA
TIG UTTNPEDIEG TNG.

MNa 1o Adyo auTo, cuvioToUuE va SIaBATETE TTPOCEKTIKA OAO TO £yXEIPIOIO 0dNYIWV TOU
TIPOIOVTOG 0OG TTPIV XPNOIMOTIOINCETE TO TTPOIOV KAl KATOTTIV VO TO QUAAEETE O€ EUKOAO
TTPOCTTEAACIUO ONUEIo yIa HEAAOVTIKH avagpopd.

To Trapov eyxeipidio

* ©a 0ag BonBroel va XpnOIKMOTIOINCETE TN CUCKEUR GAG PE YPYOPO KAl aopaAr] TpOTTo.
» AlaBAaTE TO EYXEIPIDIO TTPIV TNV EYKATACTACH KAl TN XPHON TOU TTPOIOVTOG 0aG.

* AkoAouBeiTe TIG 0Bnyieg Kal IBIAITEPA AUTEG TTOU APOPOUV TNV AoPAAEIQ.

» QuAagTe TO eyxeIPidIo o€ UKOAO TTPOOTTEAADINO PEPOG YIATI UTTOPET VA TO XPEIOOTEITE
apyoTepa.

* EmimAéov, S1aBAOTE Kal TNV UTTOAOITTN TEKUNPIWON TTOU GUVOdEUEl TO TIPOIOV OAG.
‘ExeTte uTTOWN 0ag OTI TO TTOPOV £YXEIPIDIO UTTOPET va IoXUEl Kal yia GAAO JOVTEAQL.

ZUpBoAa Kal ol TTEPIYPAPESG TOUG

To TTapov eyxelpidlo odnylwv TTePIEXEl TA €€ OUNBOAQ:

0 ZNUaVTIKEG TTANPOPOPIES f XPAOIMEG TUUBOUAEG yia TN Xprion.

A MpogidoTroinon yia ouVONKEG TTIKIVOUVEG yia T {wr Kal TNV TTEPIOUTIa.
A\ MpoeidoTroinon yia nAeKTPIKA TAoN.
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O1 €Ikbveg 0" auTO TO eyXEIPIOIO OBNYIWV Eival OXNUOTIKEG KAl EVOEXETAI VO NV
QVTATTOKPiVOVTal aKPIBWG OTO TTPOIdV oag. Av opiopéva TuAuaTa dev TrepIAapBdavovTal oTo
TTPOIOV TTOU €XETE TTPOUNOEUTEN, TOTE IGXUOUV yia GAAQ HOVTEAQ.
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Enpavnxég TPOEIOOTTOINCEIG AT PaAEiag

MapakaAoUuE va HEAETAOETE TIG
TTANPOPOpPIES TTOU aKOAOUBOUV.
H un Tpnon autwy Twv
TTANPOPOPIWV PTTOPEI Va YiVEl
QITIO TPAUPATIOPWY ] UNIKWV
¢nMIWV. Av dgv TO KAVETE

auTo, Ba kataoTei dkupn KABE
gyyunon kai k&Be dEopeuon
TTEPI agloToTiag.

N'viioia avraAAakTikéG Ba gival
dlaBéoipa yia 10 €tn ammod

TNV NUEPOMNVia ayopdg Tou
TTPOIOVTOG.

MpoBAeropevog okotrog
Xxenong

NMPOXZOXH:

BeBaiwBeite OTI OI
OTTEG £CAEPIOPOU dEV
gival KAeiopévol otav
N oUOKeUN €ival oTn
OIKr} ouoKeuaoia

NG Kai oTav eival
EYKATEOTNUEV.

MPOZOXH:
MNa va emiTaxuveei n
AgIToupyia ammoyuéng,
TTAPAKOAOUUE VO
A MN Xpnollporrowhe )
Kavéva AANO Unxaviko
1| GAAO €EOTTAIOUO
€KTOG aTTO TO OTTOIA
TTOU OUVIOTWVTAI OTTO
TOV KATAOKEUOQOTH.

MPOZOXH:
A Mnv KaTtaoTpEQPETE TO
WUKTIKO KUKAWQ.

MPOZOXH:
Mnv xpnoiJoTrolEiTe
NAEKTPIKES

A OUOKEUEG TTOU DgV
OuVIOTWVTAI ATTO TOV
KATOOKEUQOTH OTOUG
XWPEOUG atroBrnkeuong
TPOQPIUWV.

AUTA n ocuokeun €xel oxedlaoTei
yla Xprion oTo OTIITI ) OTIG
TTAPAKATW TTEPIOXEG EQAPHOYNG
- Mrtropei va
XPNOIYoTToINGEi OTIG KOULiveg
TWV Ypaeiwy, payadiwy Kal
TWV GAAWV TWV EPYATIAKWV
TTEPIBAAASVTWY,

- Mrtropei va
XpnoigotroinBei atrd Toug
TTEAATEG OTA AYPOKTNUATA,
gevodoxeia, JOTEA Kal oTa GAAQ
TTEPIBAAAOVTA KATAAUUATOG,

Mevikég 0dnyieg ao@aleiag

* Otav BEAETE va TTETAEETE WG
AXPNOTO I VO OVAKUKAWOETE
TO TTPOIGV, CUVIOTOULE YIA TIG
ATTAITOUMEVES TTANPOPOPIES
VO OUUBOUAEUTEITE TO
e¢ouaiodoTtnuévo opPIC
TOUG OPUOBIOUG POPEIG.

* Na cupBouleveoTe 10
e€ouaiodoTnuéVo oEPPIC
yIa OAEG TIC EPWTACEIS KOl
TTPOBANMATA OXETIKA E TO
uyeio. Mnv etreppaiveTe Kai
MNV QQrveTE OTTOIOVONTTOTE
GAAov va eTTEPPREI OTO Yuyeio
XWPIG va €I00TTOINCETE TO
ecouaiodoTnuévo oépPIC.
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lMa TTpoIdVTa PE XWPOo
Kataywuéng: Mnv
KOTOVOAWVETE TTAYWTO Kal
TTAYOKUBOUG APECWG MOAIG
Ta BYAAETE ATTO TO XWPEO TG
Karawuéng! (Auto ptropei va
TTPOKOAETEI KQUOTTAYHMOTO
OTO OTOUA OAG).

lMa TTpoIdVTa PE XWPOo
Katdyugng: Mnv ToTroBETEITE
oTNV KATayugn TmoTd n
QVOAWUKTIKA O€ PITTOUKAAIO

1 METOAAIKG KouTIA. ANIWG,
UTTAPXEI KivOuvog va
OKAOoOUV.

Mnv ayyileTe Ta TTAYWHEVA
TPOPIUA PE TO XEPIQ, YIOTI
MTTOPEI VO KOAAOOUV OTO XEPI
oag.

ATTooUVOEETE TO YuyEio aTTd
TNV TTPICa TTPIV TOV KOBOPIoHO
N TV atréyuen.

Agv TTPETTEI VA XPNOIKOTTOIEITE
TTOTE ATUO KAl ATHOTTOINKEVD
KaBapIoTIKA UNIKG OTIG
dladIKaoieg KaBapIouoU

Kal aTToYuéng Tou Yuyeiou
0aG. 2€ TETOIEG TTEPITITWOEIG,
0 aTPOG UTTOPE Va €ABEI

O€ ETTAPN ME Ta NAEKTPIKA
eCopTrMaTa KAl va yivel n
aITia BPaXUKUKAWMATOG 1)
NAEKTPOTTANEIOG.

MoTE PN XPENOIKOTTOIEITE
€CopTAMATA TOU YuyEiou 0ag,
OTTWG N TTOPTA, WG HECO
OTAPIENG I WG OKAAOTTATI.
Mn XpNOIMOTTOIEITE NAEKTPIKES
OUOKEUEG OTO ECWTEPIKO TOU
uyeiou.

Mnv TTpogevAoETE CNUIA JE
epyaAcia d1IdTpnong A KOTING
oTa PEPN TNG CUOKEUNG

5| EL

OTTOU KUKAOQOPEI TO WUKTIKO
MEoo. To WUKTIKG YECO

TTOU UTTOPEI VA EKTIVOXOEI

av TPUTToouv ol diodol
QEPIOU TOU €LATHIOTAPA, TWV
ETTEKTACEWY OWANVWY 1 Twv
ETTIPAVEIOKWY ETTIKOAUWEWV,
TTPOKaAEi EpeBIOO 0TO SEPUQ
KQI TOQUMNOTIONG OTa JATIAL.
Mnv KQAUTTTETE KaI PNV
PPACOETE PE OTTOIOONATTOTE
UAIKO TO avoiyuaTa agpIooU
TOU YuyEiou oag.

O1 eTTIOKEUEG O NAEKTPIKEG
OUOKEUEG TTPETTEI VO
die¢ayovTal yévo atrd
€€0UCI000TNUEVO TTPOCWTTIKO.
O1 eTTIOKEVEG TTOU YivovTal aTTO
avapuodia droua dnuioupyouv
KIVOUVOUG IO TO XProTn.

2.€ TTEPITITWOT OTTOI0CONTTOTE
BAABNG 1 katd T dIGpKEIN
TWV EPYAOCIWY OUVTHPNONG N
ETTIOKEUWV, VO OTTOOUVOEETE
TO YUYEIo aTTd TNV TTAPOXN
NAEKTPIKOU PEUPATOC EITE
QTTEVEPYOTTOIWVTAG TOV
QVTIOTOIXO O@AAEIODIAKATITN
eite ByadovTag 10 PIG ATTO TNV
TTpida.

lMa TNV a1TooUVOEDH TOU QIS
MNV TPABATE TO KAAWDIO.
BeBaiwBeite 61 Ta UPNnAOU
BaBuou aAkooAouxa TToTd
aTtrobnkevovTal Je ao@AAcia
ME TO KATTAKI OTEPEWMEVO Kal
TOTTO0ETNUEVO O€ OPBIa BEon.
MoTé€ pnv aTrobnKeUETE GTO
WUYEIO UTTOUKAAIO OTTPEI

TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTEG KOl
EKPNKTIKEG OUTIEG.

Mn XpNOIUOTTOIEITE PNXAVIKEG
QIaTAgEIC A GAAa €T yia va



emTayuveTte Tn diadikaoia

TNG ATTOYWUENG, EKTOG ATTO

Ta MEOQ TTOU OUVIOTA O
KOTOOKEUQOTAG.

To TTpoIdV auTd dev
TTPoOpPICETaI VIO XProNn

aTTd ATONA JE CWHATIKA,
aIoOnTNEIaKA r} dlavonTika
TTPOBAruaTa 1} aTTd ATOUa

ME ENEIYN euTTEIpiag
(TrepiAauBavopévwy TTaidiwv),
EKTOG AV T ATOPO PpiokovTal
uTTO TNV €TTiRAEYN aTOPOU
TT0U Ba gival UTTEUBUVO YIa TNV
ao@AA&Id Toug 1} TTou Ba Ta
KaBodnynoel OTTwG aTTAITEITAN
yla TN Xpron Tou TTpoidvTog
Mn XpnOIKOTTOINCETE TO
uyeio av €xel uttooTEl BAGRN
N ¢NUIA. Av €XETE OTTOIOONTTOTE
au@IBoAia cupPBouAeuTeiTe TOV
avTITTPOOWTTO CEPPIG.

H nNAeKTPIKr) ao@AaAsia

TOU Yuyeiou oag Ba gival
gyyunuévn povov av 1o
oUoTNHA YEIWONG Tou OTTITIOU
O0G CUPMOPPWVETAI UE TO
IoxUovTa TTPOTUTTA.

H ékBeon Tou TTPOIGVTOG O€
Bpoxn, X1évi, AAIO Kal AveEPO
dnMIoupyei KIVOUVOUG O€
oxéon UE TNV ao@AAEIa e TO
NAEKTPIKO peUQ.

Av uttdpxel {nuiId oTo KOAWdIO
PEUNATOG, VIO TNV OTTOPUYN
KIVOUVOU ETTIKOIVWVAOTE PE TO
e¢ouaiodotnuévo o€pPIG.

2€ Kapia TTepITITWon KN
OUVOEDETE TO Yuyeio oTnv
TTpida KaTd TN OIAPKEIa TNG
eykatdoTaong. ANIWG,
MTTOPEI Va dnpioupynBei
Kivduvog BavdaTou ) coBapou
TPAUMATIONOU.
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To wuyeio autd TTpoopileTal
QTTOKAEIOTIKA yia TN QUAAEN
TPOPINWV. Agv TTPETTE

va XpnoiuoTroineei yia
OTTOIOVONTTOTE GANO OKOTTO.

H eTIKETA TEXVIKWV
TTPOdIayPaPWY BPICKETAI
TTdvw OTO APICTEPO TOIXWHO
OTO E0WTEPIKO TOU YPUYEIOU.
MoTE pn ouvdEoeTE TO

YUYEIo 00G 0€ OUOTAPATO
€COIKOVOUNONG EVEPYEIQG, YIOTI
QUTA UTTOPEI VO TTPOKOAETOUV
{nuid oTo Yuyeio.

Av 10 Yuyeio oag dIaBETEl
MTTAE QWG, UNV KOITAZETE TO
MTTAE QWG HECW OTTTIKWV
OIOTAEEWV.

MNa guyeia ye un autéuarto
ouoTnua eAEyxou, JETG aTTo
OIOKOTT) PEUPOTOG TTEPIUEVETE
TOUAGXIOTOV 5 AETTTA TTPIV
BéoeTe TTAAI TO Yuyeio o€
Agitoupyia.

2€ TrepiTITwon petapipaong,
TO TTOPOV EYXEIPIOIO XPHOoNG
Ba rpétTel va TrTapadobei
OTOV KAIVOUPIO IBIOKTHTN TOU
TTPOIOVTOG.

ATTOQUYETE TNV TTPOKANCN
{nUIGg oTo KOAWDIO PEUNOTOG
OTaV JETOPEPETE TO YUyEio. Av
TO KOAWBIO TOOKIOEI PTTOPEI
va TTPOKANBEi TTupkayid.

MoT€ pnv TotToBETEITE BapId
QVTIKEIIEVA TTAVW OTO
KOAWBIO peupaTog. Mnv
ayyiCeTe TO QI PE UYPA XEPIA
OTavV OUVOEETE TO TTPOIOV OTNV
Tpia.



» Ortav TOTTOBETEITE TN CUCOKEUN,

BeBaiwdeite 6T TO KAAWDIO
peUuaTOC OV Ba HayKwOEi kal
oev Ba uttooTEi ¢nuIa.

* Mnv ToTTO6ETEITE TTOAUTTPI(O

1l opNTa TPOPODOTIKA TTICW
aTrd TN CUOKEUN.

* [Maidid nAikiog atrd 3

€WG 8 ETWV ETTITPETTETA
va EVATTOBETOUV KAl VO
QATTO0UPOUV QAYWOIUa ATTO
WUKTIKEG OIKIAKEG OUOKEUEG.

* [l TNV atropuyn HoAuvong Twv

TPOYINWYV, TTAPAKAAOUME va
TNPEITE TIG €AG 0dNnYiEs:

*To dvolyua TnG TTOPTAG YIa

MEYAAQ XPOVIKG DIOOTH AT
MTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
ONUAVTIKR auénon Tng
Bepuokpaciag oTa
OIAUEPIOUATA TNG CUOKEUNG.

* Na kaBapilete TOKTIKG TIG

ETTIPAVEIEG TTOU UTTOPEI VO
¢pBouv o€ eTTaQPr hE TPOPINA,
KaBwG Kail Ta TTpooTTEAdTIUa
OUOTAMATA ATTOOTPAYYIONG.

*Na kaBapileTe Ta doyeia vepou

av eV £XOUV XPNOIUOTTOINOEI
yia 48 wpec. Na CeTTAéveTE TO
ouoTNUa vEPOU TTOU OUVOEETAI
O€ TTAPOXH) VEPOU av dev

£XEl KaTavaAwBei vepo yia 5

NUEPES.

* Na QUAGOOETE TO WO KPEQG
Kal wdpia o KAaTaAANAa
doxeia yéoa oTo YuyEio, woTe
va NV £pxovTal o€ ETTaQN
ME @aynTa Kal va un otdlouv
TTavw o€ auTd.

*Ta dlauepiopaTa dUO ACTEPWV
VIO KOTEWUYHEVA TPOPINO
gival KaTaGAANAa yia @UAAgN
TTPO-KATEWUYHEVWV TPOPIHWV,
yla UAQEN 1 TTOPOOKEUN
TTaywToU Kal YIa TTOPOOKEUNR
TTAYOKUBWV.

* Ta diopepiopaTa evodg, dUo
KalIl TPIWV QOTEPWV OEV €ival
KOTGAANAQ yia TNV KaTdyuén
VWTTWV TPOPIHWV.

* AV N WUKTIKH OIKIOKY) CUOKEUR
MEIVEI KEVN VIO JEYAAQ XPOVIKA
OI0OTAUATA, OTTEVEPYOTTOINOTE
N, KAvTe amméwugn, kabapioTe
TN, OTEYVWOTE TN KAl APAOTE
TNV TTOPTA AVOIKTH) WOTE VA
QTTOQUYETE TNV AVATITUEN
MOUXAQG EVTOG TNG CUOKEUNG.

* Mn ouvdéoeTe TO Yuyeio o€
TpiCa TToU OeV gival KOAG
oTepewévN 0T B€on TNG.

» [a Adyoug ac@aAeiag, dev
TTPETTEN TTOTE VA TTITOINICETE
VEPO aTT' EUBEING 0€ EOWTEPIKA
N €EWTEPIKA PEPN TOU
TTPOIOVTOG.

» [a va atropuyeTe TOV Kivouvo
TTUpKayI& kal €Kkpnéng, KNV
WeKAETE KOVTA OTO YuyeEio
UNIKG TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA
aépla OTTWG TTPOTTAVIO K.A.TT.

* [loté unv ToTTOBETEITE TTAVW
OTO Yuyeio doxeia TTou
TTEPIEXOUV VEPO, YIATI UTTOPEI
va TTPOKANBEi NAEKTPOTTANE IO
1 TTUpKayIq.
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Mnv UTTEPQOPTWVETE TO
WuyEio he UTTEPBOAIKA
TTOOOTNTA TPOPIKWYV. Av
UTTEPPOPTWOEI TO Yuyeio, oTav
QVOIYETE TNV TTOPTA T TPOPIUA
MTTOPEI VO TTECOUV Kal VO 00G
KTUTTF)OOUV 1) VA TTPOLEVHIOOUV
{nuia oto Wuyeio. MoTé unv
TOTTOBETEITE AVTIKEIYEVA TTAVW
OTO YuyEio. AlI0QOpPETIKA
MTTOPEI va TTEooUV OTav
QVOIYETE A KAEIVETE TNV TTOPTA
TOU Yuyeiou.

Emaidn yia 1N euAagn

TOUG ATTAITOUVTAI OKPIBEIG
ouvOnkeg Beppokpaaiag, dev
TTPETTEl VO QUAGOTOVTAI OTO
uyeio epPoNa, papuaka
euaioBbnTa otn Bepuokpaaia,
ETTIOTNHOVIKA UAIKA KATT.

To wuyeio Ba TTpéTTEl va
atToouvoEETal ATTO TO

peUMa av Oev TTPOKEITAI VA
XPNOIMOTTOINGET yIa JeyGAO
XPOVIKO didoTnua. ‘Eva
EVOEXONEVO TTPORANUA OTO
KOAWBIO PEUPATOG UTTOPET VO
TTPOKAAETEI TTUPKAYIC.

To wuyeio ptTopei va
METaKIVNOED av Ta puBuICOPEVa
TTOdIa OeV £XOUV PUBUIOTEI
WOoTE va €Xouv oTaBEPN)
eTTaQn pe 1o datredo. H
OWOTH OTEPEWON TWV
PUBUICOUEVWV TTODIWV OTO
OATTEDO UTTOPEI VO ATTOTPEWEI
TN METOKIVNON TOU YuyEiou.
Otav yeTagEPETE TO YuyEio
MNV TO KpaTaTe atrd TN AaBn
TNG TTOPTAG. AIQPOPETIKA, AUTA
MTTOPEI VO OTTAOEL.

Orav xpelaoTei va
EYKATAOTAOETE TO YUYEIO
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oag OITTAa o AAAO Wuyeio

1] KOTOWUKTN, N aTTd0TO0N
QvAPEDQ OTIG CUOKEUEG Ba
TTPETTEI VA €ival TOUAGXIOTOV

8 eK. AIAQOPETIKA, PTTOPEI

va OXNUOTIOTEN Uypaoia oTa
YEITOVIKA TTAEUPIKA TOIXWUOTA.
2€ KApia TTepITITWon KN
XPNOIMOTIOINCOETE TO TTPOIOV
av gival avoIKTd TO TURHaA

OTO TTAVW N TTIOW PEPOG

TOU TTPOIGVTOG TTOU TTEPIEXEI
TIG TTAQKETEG TUTTWHEVWV
KUKAWPATWY (KGAUpua
TUTTWHEVWYV KUKAWPATWV) (1).

.

MNa wpoidvTa pe diavouéa

vEPOU:

H péyioTn tieon yia v
€icod0 Kpuou vepou Ba gival
90 psi (620 kPa). Av n Trieon
vepou utrepPaivel Ta 80 psi
(550 kPa), xpnoiuotroifoTe
MIa BaABida TTepIOpIOOU
TTiEONG OTO CUCTNHA TTAPOXAG
vepoU 0ag. Av dev yvwpileTe
TTWG VA EAEYEETE TNV TTiEON
vepou, {ntroTe T BorBeia
eTTayyeApaTia UBPAUAIKOU.



* Av uttdpxel Kivduvog
@aIVOUEVOU UOPAUAIKOU
TTAfYMOTOG (aTTOTOMNG
METAROANG TTiEONG TOU VEPOU)
OTNV EYKATAOTAOCHG OQG,
TIAVTQ VO XPNOIKOTTOIEITE
OTNV EYKATAOTAON £EOTTAIOUO
QTTOTPOTTHG TOU UBPAUAIKOU
TTAYMOTOG. 2UUBOUAEUTEITE
eTTaYYEAUOTIEG UDPAUAIKOUG
av dev gioTe oiyoupol OT
OEV UTTAPXEI PAIVOUEVO
UOPAUAIKOU TTAf)yUOTOG OTNV
€YKOTAOTOON OQG.

*  Mnv eyKaTOOTACETE OTNV
€icodo CeoToU vepou. NABETE
METPA TTPOPUAAENG EvavTi
TOU KIvOUVOU Va TTaywWOouV
ol EUKAUTTTOI CWArVeS. H
TTEPIOXT) BEPUOKPATIWY VEPOU
AsiToupyiag givar atrd eEAAXIOTN
0,6 °C (33 °F) éwg péyiotn 38
°C (100 °F).

»  XpNOIUOTTOIEITE JOVO TTOOIUO
vePO.

Ac@dAsia Twv TTaISIWYV

* Av 10 Yuyeio oag dI0BETE
KAEIOapPIA, TTPETTEI VO QUAATE
TO KA€IOi JaKpIG aTTd TTaIdIA.

* Ta maudid pETTel va
BpiokovTal uTTo eTTIBAEWN
WOTE va PNV €TTePRaivouv oTo
TTPOIOV.

ZUpHOpWOoN ME TV Odnyia

mwepi aTOBAATWY NAEKTPIKOU

Kal NAEKTPOVIKOU £§OTTAICOU

(AHHE) ka1 TeAIkn 81a6g0n Tou

TTPOIOVTOG:

To mpoidv autd ouppop@wveTal he TNy Odnyia

¢ Eupwtaikig Evwong mepi amoBAfTwv

NAekTPIKOU  Kal  nAekTpoviKoU  €€OTTAIOHOU

(AHHE) (2012/19/EE). To mpoidv ¢épel aUp-

Boho Tagivounaong yia amdfAnta nAektpikou

kal nAekTpovikou egomAiopol (AHHE).

@B¢ei padi ue Ta utrGAOITTa OIKIOKA
amoppiupaTa aTo TEAOG NG WPENI-
Hng Qg Tou. H xpnaipomoinuévn
OUCKEUN TIPETTEI VO ETTIOTPAYEl OE ETTIaNUHO
onpeio CUAOYAS Y10 avakUKAWGT NAEKTPIKWY
Kal nAekTpovIKWv ouokeuwv. Ma va Bpeite
autd Ta onpeia CUAOYAG ETTIKOIVWVACTE JE
TIG TOTTIKEG 0O APXEG I E TO KATACTNWA OTTOU
ayopdaare 1o TPoidv. Kabe voikokupid maidel
ONMAvTIKO POAO OTNV avAKTNON Kal TNV ava-
KUKAwon TaANiwv ouokeuwv. H ocwaTth amop-
pIYn NG XPNOILOTIOINUEVNG GUOKEUNG TUW-
BaMer oty OTOTPOTI]  EVOEXOUEVWY
OPVNTIKWY GUVETTEIWV yia To TrepIBAAAov Kal
v avBpwIivn uyeia.
ZUpHOpwWOonN peE TRV Odnyia
wEPI TTEPIOPICHOU XPARONG
OPICHEVWYV ETTIKIVOUVWYV
ouoiwv (RoHS):
To poidv TTou £XETE TTPOUNOEUTEI GUHHOPPW-
veral e v Odnyia ¢ Eupwraikig évwang
TIEP] TTEPIOPIOPOU XPAONG OPICHEVV ETTIKIV-
duvwv ouaiwv (RoHS) (2011/65/EE).  Aev
TIEPIEXEI ETTIKIVOUVA KOl ATTOYOPEUMEVA UAIKA
rou opifovtar atnv Odnyia.
MAnpo@opicg OXETIKA UE TN
OUOoKevOOoia

Ta uhikd ouokeuaoiag Tou TTPOIG-
Y . . ]
® €| VoG cival KaTaokeuaopéva amo
W | vakUKAQGIA UK OUPQWVA e
T0UG €BvIKOUG pag  Kavoviopoug
mpooTaaiag Tou TepIBAovTog. Mnv amoppi-
WETE Ta UNIKA OUCKEUaoiag padi Pe Ta OIKIaKA
1 dMa amoppippara. MapadwoTe Ta oTa ON-
peio oUMOYAS UNIKWY  CUOKEUOOiag TTou
£xouv KaBopIaTEl amd TIC TOTTIKES APXEG.

Aut6 10 gUuBoAo utodeIKvUEl OTI TO
ﬁ TTPOIGV AUTO eV TIPETTEI VAl ATTOPPI-
[
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YT1rodeieIg yio TO XWPO VWTTWV
TPOYiWV
*POAIP.

* Mnv a@nrveTe TpO@IPA va €pBouv O€ TTAPNA
ME TOV a10BNTAPO BEPUOKPOTIag OTO XWPO
VWTTWV Tpo@iuwy. MNa va diatnpnoeTe

TO XWPO VWTTWV TPOPINWV O I8AVIK)
Beppokpaaia atmobrikeuong, o aIodNTAPAG
Oev TTPETTEl va UTTOdICETAI ATTO TPOPIUA.

* Mnv ToTTOB€TEITE (EOTA TPOPIUA PETQ OTN
OUOKEUR.

10
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EykatdoTaon

MapakaAoUpue va BupdoTe 61 dev Ba
BewpeiTal UTTEUBUVOG O KOTAOKEUOOTAG av
dev TNPNBoUV o1 TTANPoPOopIES TTou divovTal
OTO EYXEIPIBIO 0dNYIWV.

Znpeia TTOU TTPETTEI Va

TPOCESETE KATA TNV €K VEOU

METOQ@OPA TOU YuyEiou

1. Oa TIpETTEl va 0OEIOETE KAl VO KOBOPIOETE
TO YUYEIO 0OG TIPIV ATTO OTTOIAdNTTOTE
METAPOPA.

2. MMpiv ToT0B€ETAOETE TIAAI TO WUYEiO OTN
ouokeuaaia Tou, Ta pagia, Ta aiecoudp,
TO OUPTAPI AAXAVIKWYV KATT. Ba TTpéTTel va
OTEPEWOOUV PE XPrIon KOANTIKAG Talviag
yla TTpooTaadia até Ta TPavVTAyUaTa.

3. H ouokeuacia Ba TpETTel va ao@aNIOTET
ME TaIvieg KatdAANAouU TTaX0UG Kal YEPA
oxoIvIi& kail Ba TTpETTEl va akoAouBouvTal ol
KOVOVEG METAPOPAG TTOU EiVal TUTTWHEVOI
OTO KIBWTIO.

Mnv §exvdre...

Kd&Be uNIkG TTou avakukAWVETal gival hia

aTapaitnTn TTNYN UAIKWV TTPOG 0QEAOG TNG

@UONG Kal TWV €BVIKWV PaG TTOPWV.

Av €mBupeite va oupBdaAeTe otV

avaKUKAWGON TwV UAIKWY OUOKEUQaiag,

MTTOPEITE VO TTAPETE TTEPICOOTEPEG

TTANpo@opieg atd Toug TTEPIBAAAOVTIKOUG

POPEIG A TIG TOTTIKEG APXEG.

Mpiv 0éoeTe o€ AsiToupyia 1O
Yuyegio oag
MpIv apyioeTe va XPNOIUOTIOIEITE TO WUYEIO
oag eAEyETE T EEAG:
KaBapioTe 10 E0WTEPIKO TOU YPuyeiou OTTWG
OuVIOTATOI OTNV EVOTNTA "ZUVTHPNON KAl
KaBaplopog”.
2uvOEDTE TO YUYEIO OTNV TIPICa OTOV TOIXO.
Otav avoixTei n TTOPTA, TO ECWTEPIKO WG
OTO XWPO cuvTAPNOoNG Ba avayel.
O1 UTTPOCTIVEG OKMEG TOU WUYEIOU PTTOPET
va gival BepuEG oTo Ayyiypa. AuTo gival
@uUOI0A0YIKO. O1 TTEPIOKEG QUTEG EXOUV
oxedlaoTei va gival Beppég WOTE va
aTro@eUyETAl N GUPTTUKVWOT.

1

1. Eivai To ecwtepikd TOu Wuyeiou aTeyvo
KQIl UTTOPEi 0 0€PAg va KUKAOPOPEI
QVEPTTODIOTA OTO TTIOW TOU UEPOG;

2. Eiodyete 11 2 TTAAOTIKEG OQrVeEG OTO
Tiow oUoTnUa agpiopoU, OTTWG BEiXVEl N
akoouBn eikéva. O1 TTAAOTIKEG OPrVES
Ba TTapéxouv TNV aTTAITOUNEVN ATTOCTOCN
QAVAPECT OTO YPUYEIO 0OG KAl TOV TOIXO
WOTE VO ETTITPETTETAI N KUKAOQOPIQ TOU
aépa.

3. KaBapioTe 10 E0wTEPIKS TOU WPUYEIOU OTTWG
OUVIOTATOI OTNV EVOTNTA "XUVTAPNOT KOl
KaBapiopog”.

HAekTpIkr) ocUvdeon

2UvOEOTE TN OUCKEUNR 0AG O€ YEIWHEVN

TTpia n oTroia TTPOCTATEUETAI OTTO AOPAAEIT

KOTGAANANG OVOPAOTIKAG TINAG PEUNATOG.

ZNMavTIK TTOpaThPNoN:
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*  H ouvdeon TTPETTEI VA GUPPOPQWVETAI E
TOUG €BVIKOUG KOVOVIGUOUG.

*  To @ig Tou KaAWdIoU PEUPATOG TTPETTE
va gival EUKOAA TTPOOTTEAATIUO PETA TNV
eykatdoTaon.

* H koBopilduevn NAeKTPIKN TAON TTPETTEN VAl
gival idia e TNV Td0n PeUPATOG Tou SIKTUOU
0aG.

o Aev TIPETTEl va XPNOIKOTTOIOUVTAI KAAWSIA
TTPOEKTACNG KAl TTOAUTTPICA VIO Tr) OUVOEDON
oTo peUpa.

I\ Av éva kaAiddIo PEUPATOG £XEI UTTOOTEI
ZnId, auTd TTPETTEN VA QVTIKATACTOBE! aTTd
adeIoUX0 EIBIKO TEXVIKO.

Aev emTPETTETAI N AEITOUPYIiO TNG CUOKEUNG
TIPIV TNV €TMIOKeUN! YTTAPXEl Kivduvog
nNAeKTPOTTANEiag!

A1G0gon TwV UAIKWYV

ouoKeuaoiag

Ta UNIKG ouoKeuaoiag PTTopEi va ivai

emmkivouva yia Ta raidid. Kpatdre 1o UAIKG

OUOKEUOOIaG JaKpPIG aTTO TTaIdIA 1) TTETALTE

Ta AQOU Ta dIaXWPICETE AvAAOYa HE TIG

odnyieg yia améBAnTa. Mnv Ta TeTAgETE Padi

ME TO KOIVA OIKIOKA QTTOPPIipHATA.

H ouokeuaoia Tou yuyeiou oag €xel

TTapaxOei atrd avakuKAWGCIUA UAIKG.

A160gon Tou TTaAIOU GOg

Yuyeiou

ATtroppiyTe TO TTOAIO 0AG YuyEio Pe TPOTTO

PINIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV.

*  ZXETIKA PE TOV TPOTTO ATTOPPIYNG TOU
WUYEIOU 0aG PTTOPEITE VA OUPBOUAEUTEITE
TOV £EOUCIOBOTNEVO EUTTOPO TTOU
OUVEPYACZEDTE 1 TIG ONUOTIKEG 0AG APXES.

Mpiv TeTd&eTE TO WPUYEio 0OG, KOWTE TO

KOAWBIO PEUPATOG, Kal, av UTTAPYXOUV

KAEIOQPIEG O€ TTOPTEG, KATAOTAOTE TIG

MN AEITOUPYIKEG, VIO TNV TTPOOTACIA TWV

TTaIdIWV aTTO OTTOIOVONATIOTE KivOUVO.

Totro0éTnon Kal EYKATACTAON
Av n TépTa £1I0680U TOU XWPOoU OTToU

Ba ToroBeTNOEI TO YWuyeio dev gival apkeTd

TTAQTIA VIO VO TTEPACEI TO YUYEIO, TOTE

KaAéaTe TO €€oualodoTnuévo GEPRIG yia va

aQaIpETEl TNV TTOPTA TOU YUYEIOU 0O Kal Vo

TO TTEPAOEl HECQ OTTO TNV TTOPTA JE TO TTAAI.

12
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EykaraoTtioTe To Wuyeio og BEon TTou
TTPOCPEPEI EUKOAI OTN XproN.

KpatroTe To Yuyeio 0ag HOKPIG aTro TInyEG
BeppdTNTAG, PEPN YE UYPOTia Kal aTTd OTT'
euBgiag NAIAKO PWG.

AV TO TTATWHA €ival KOIAUPIEVO PE XOAI, TO
TTPoIdV 0ag Ba TTPETTEN v avuywoei KaTd
2,5 k. armo 10 ddTEdo.

TotroBeTAOTE TO YUyEio oag o€ OATTEDO e
ETTITTEDN ETTIPAVEIN YIA VA ATTOPEUXBOUV TO
TPOVTAYMATO.

To Trpoidv oag XPEIACETaI ETTAPKN
KUKAOQOpIa aépa yia va AEIToUpyEi
atrodoTIKG. AV TO TTPOIOV TIPOKEITAI VA
TOTTOBETNOEI PECA o€ ECOXN TOIXOU,

MV TTapaAcgiyeTe va a@AoeTe EAeUBEPN
aTré0TaCN TOUAAYIOTOV 5 cm avauesa oTo
TTPOIGV Kl TNV 0POPH, TOV TTICW TOIXO Kal
TOUG TTAEUPIKOUG TOIXOUG.

AV TO TTPOIGV TTPOKEITAI VO TOTTOBETNOEI
MECQ O€ €00XNA TOIXOU, JNV TTOPAAEIYETE
VO aQrioeTe EAeUBEPN aTTOOTACH
TOUAGYKIOTOV 5 cm avAauesa OTo TTPOIdV
KQI TNV 0pO@H, TOV TTIoW TOiXO KAl TOUG
TTAEUpPIKOUG Toixoug. EAEYETE av uTTdp)El
oTn 6€0n Tou TO £€GPTNHA TTPOCTACIAG
NG aTTOATAONG ATTG TOV TTHoW TOIX0 (av
TIOPEXETAI JE TO TTPOIOV). AV TO €EAPTNUO
Oev eival d10B£aIlo, A av €xel xabei ) TTEaeEl,
puBpioTe TN B€0N TOU TTPOIGVTOG £T01

WOTE VO TIOPAUEVEI DIAKEVO TOUAGXIOTOV

5 cm avapeoa aTtny TTiow EMMQAVEIR TOU
TTPOIGVTOG KAl TOV TOiXO TOU SWHATIOU.

To SIGKevVOo aTNV TTiIoW TTALUPA gival
ONUAVTIKOG YIa TNV attodoTIKr AEIToupyia
TOU TTPOIOVTOG.



+ O GUUTIUKVWITG TG OUTKEUrG 0T PUBUION TWV TTOBIGV

BpiokeTal aTo TTioOW PEPOG OTTWG PaiveTal Av 10 Wuyeio oag dev gival KOAd
TTOPAKATW. Ma va eTTITUXETE KOAUTEPN ICOPPOTINUEVO:

EVEPYEIOKN OTTOS00N HE MIKPOTEPN MTTopeiTe va IGOPPOTIHOETE TO YUYEIO
KOTOVGAWGT EVEPYEIDS, TOOPAETE TO oag TEPIOTPEPOVTAG TA UTTPOCTIVA TTOdIA

Tou, OTTWG Beixvel n elkéva. H ywvia
O1T0U BpPioKeTal TO TTODI XaunAWwvel 6Tav
TTEPIOTPEPETE TO TTODI GTNV KATELBUVON
TOU paUpou BEAOUG KAl AVUYWWVETAI OTaV

CUMTTUKVWTA TTPOG TO PEPOG OaG OTTWG
@aiveral aTnv TTapakdTw eikéva. O
CUMUTTUKVWTAG Ba oTepewBei oTabepd aTn

B€on Tou pe To PNXAVIOCHG aoPAAIoNG OTIg T0 YUPIZETE OTNV QVTIOETN KATEUBUVON.
TTAvVW UTTOBOXEG O€ KABE TTAEUPA. H diadikacia auTr) Ba yivel Mo €UKOAN
* MPOAIPETIKOZ EZONAIZMOZ av KATro10G oag BonbRaoel avuywwvovTag

eANa@pPA TO Yuyeio.

V I )1

“ g 7

- =\

AvTikaTdoTaon TNG AduTTOG
QWTICHOU

Ma aAAayA TNG AGPTTOG WTIOPOU TOU
Yuyeiou 0ag, KAAEDTE TO TOTTIKO 0OG
e€oualodotnuévo o€pPIg.

O AapuTTAPAG (01 AQUTTTAPEG) TTOU
XPNOIUOTIOIEI QUTH N CUCKEUN OgV gival
KOTAAANAOG(-01) YIa QWTIOUO TWV OIKIOKWY
Xwpwv. O okotrdg auToU Tou AuUTTTHPA Eival
va BonBa 1o XpRoTn va Bpiokel pE aoPAAEIa
Kal dveon Ta TPO@IPa GTn ouvthpnon/
Katayugn.

O1 AGuTTEG TTOU XPNOIPOTTOIOUVTAl O€ AUTH
TN OUCKEUN TIPETTEI Va gival avOeKTIKEG

O€ OKPOIEG PUOIKEG TUVONKEG, OTTWG
Beppokpacieg kaTw atd -20 °C.

13| EL



n MposgToipacia

@

@

@

To wuyeio oag Ba TTPETTEl va eykaTaoToOE
o€ amooTtaon TouAdyiotov 30 ek.

ATt TINYEG BepuATNTAG OTIWG EOTIEG
HayEIpEPATOG, (POUPVOUG, CLIHOTA
KEVTPIKAG BEpUavong Kol COUTTEG Kal
TOUAGXIOTOV 5 €K. HOKPIG aTTd NAEKTPIKOUG
poupvoug kai dev Ba TTPETTEl va
TOTTOBETEITAI O PPN OTTOU SEXETAI OTT'
€uBgiag NAIaKr akTIVOBOAIa.

MapakaAoUpe va @povTiZeTe va dIaTnPEiTE
TO EOWTEPIKO TOU YUYEIOU GOG OXOAATTIKA
KaBapod.

Av TTpéTTel va gykataoTabouv 0o

Wuyeia 1o éva dirAa a1o GAAo, Ba TTpéTTEl
Va UTTAPYEl METAEU TOUG aTTO0TaCn
TOUAGXIOTOV 2 €K.

‘Orav BéoeTe TO Wuyeio o€ Aeiroupyia yia

TTPWTN QOPd, TTOPAKOAOUME TNPEITE TIG
OKOAOUBEG 0dnYieG KOTA TIG OPXIKES £EI
WPEG.
- H mépta dev Ba péTrel va avoiyel Guxva.
- To wuyeio Ba TTpETTel va Aeitoupynoel
KEVO, XWPIG TPOPIUG OTO ECWTEPIKO TOU.
- Mnv amroouvdoeTe TO Wuyeio
oag atmo 1o pelpa. Av ouuBEi pia
avegEAeyKkTn dlakoTTA pelpaTog, OeiTe
TIG TTPOEIBOTTOINCEIG OTNV EVOTNTA
“ZuvioTwpeveg AIOEIG yia TTpoBAAuaTa’”.
H apxikii cuckeuaaoia kal Ta a@puwdn UNIKG
Ba TTpETTEl VA QUAOXTOUV VIO HEANOVTIKEG
UETAPOPEG I PETAKOMION.

GH OUOKEUN auTr €Xel oXeOINOTEN va

AeiToupyei o€ BeppoKpaaies TTou
KaBopifovTal GToV TTIO KATW TTiVAKA

Kai gival eEoTTAIoPEVN Pe Mponypévo
NAEKTPOVIKO GUCTNHA EAEYXOU
Beppokpaaiag (Advanced Electronic
Temperature Control System, AETCS]
TToU £EACQAAICEI OTI OTN CUVICTWHEVN
puUBuIoN [4 - TEoOEPA OTO TTEPIOTPOPIKO
KOUTT] Ta KATEWUYHEVA TPOPIKA OTO XWPO
Karayugng dev Ba atrowuyBoUv akoun Kal
av n Bepuokpacia TEPIBAANOVTOG TTECEI
wg ToUg -15 °C. Otav yiveTal eykardoTaon
yia TpwTn @opd, To Trpoidv AEN OA
MPENEI va TommoBetnBei o€ XapnAég
Beppokpaaieg TrepIBAAOVTOG €TTEIBN N
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BeppoKpaaTia KaTayugng oev Ba Peiwbel aTnv
Kavovikn TIA Aeiroupyiag. Otav 1o Wuyeio
éxel @BAoel oTn oTaBEPH TOU KATAOTAON
AerToupyiag, putropeite va aAAGEeTe Tn Béan
TOU. TOTE AOITTOV UTTOPEITE VO EYKATOOTIOETE
T OUOKEUN 00G O€ YKOPA( ) O€ un
BepUaIVOPEVO DWUATIO XWPIG va XpEIGleTal
VO QVNOUXEITE MATTWG XOAGOOUV Ta TPO@IUC
OTO XWPO Katawugng. QoTd00 OTIG XAUNAEG
BepuoKPaTiEg TTOU avaEEéPBNKaV TTIO TTAVW,
mBavév Ba TTaywWoouV Ta TIEPIEXOUEVA TOU
XWPOU CUVTAPNONG, YI' QUTO EAEYXETE KOl
KOTAVOAWVETE OTTWG XPEIAETAI TO TPOPIUA
aT0 XWwpPo ouvtApnong. Otav n Beppokpaacia
TTEPIBAAAOVTOG ETTIOTPEWEI OTO KAVOVIKO,
MTTOPEITE Va 0AAGEETE TN PUBUICT) TOU
TTEPIOTPOPIKOU KOUUTTIOU (DOTE VO TAIPIALE! PE
TIG AVAYKEG OOG.
G av n Bepuokpaacia TEPIBAAAOVTOG €ival KATW
a6 0°C, Ta TPdQINa OTO XWPO GUVTAPNONG
Ba TTaywaoouv. M' autd GUVIOTOUUE VO N
XPNOIUOTIOIEITE TO XWPO GUVTAPNONG O€
1600 XaPNAEG Beppokpaaieg TrepIBAAOVTOG.
MTopeite va OuVEXIOETE T XProN TOU XWPEOU
KOTAWUENG WG GUVABWG.
@5 opIoPEVA PHOVTEAQ, O TTIVOKOG OpYyavwy
QATTEVEPYOTTOIEITAI QUTOPATA 5 AETTTA PETA
TO KAgigIWO TNG TTOPTAG. Oa evepyoTToinOEi
TaAI 6Tav avoifel n TopTa i 6Tav TTaTnOei
OTTOIOBNTTOTE TTARKTPO.
@Aéyw NG METABOAAG TNG BepoKkpaaiag, wg
ATTOTEAECUO TOU QVOiYHATOG/KAEITINATOG TNG
TOPTAG TOU TTPOIBVTOG KaTd TN SIAPKEIa TNG
AgIToupyiag, n cupTTOKVWGOnN oTnv TTépTa/PAPIa
Kal oTa yudAiva doxeia gival QUOIOAOYIKH).
mEnaéﬁ 6éTav dev avoiyovTal ol TTOPTEG TNG
OUOKEUNG Oev Ba eio€pxeTal atTeubeiag {e0TOG
KaI UypOG aépag, n ouokeur Ba BeATICTOTTOIE
TN A&ITOUpYia TNG O€ OCUVOAKEG ETTAPKEIG yIa
TNV TTPOCTACIA TWV TPOPIUWY 0ag. AEITOUPYiEG
KalI ETT HEPOUG PHOVADEG OTTWG CUMTTIECTAG,
QVEPIOTAPAG, BepuavTipag, amowusn,
PWTIONOG, 086VN KATT. Ba AsiIToupyolv
oUPPWVA PE TIG OTTAITATEIG, WOTE VA
KOTOVOAWVETAI N EAAXIOTN EVEPYEID UTTO TIG
0eO0EVEG OUVONKEG.



EXpr']on TOU YuyEiou oag

[

KoupTri p0BuIong Beppokpaciog
To koupTri pUBUIONG BepuoKpaTiag oag
EMTPETTEI VO puBUiCeTe T BeppOKpaTia Tou
Yuyeiou 0aG.

PUOuion Tng Beppokpaciag Tou
Yuyegiou oag

H yevikr) pUuBuion Beppokpaaiag Tou
Yuyeiou 0ag yiveTal PE TO KOUTTI pUBUIONG
Beppokpaaiag o1o eI ToiXWHA TOU
BaAdpou Tou Wuyeiou. To KOUPTT QuTO
O100€1e1 5 DIOPOPETIKEG BETEIG PUBUIONG
NG Beppokpaaiag. ETAEETE TN BN TTOU
QVTIOTOIXEI OTIG AVAYKEG OAG.

AiITA6 cUuoTnpa Yugng

To wuyeio oag d1abéTel dUo XwpIoTd
ouoTAPaTa Wuéng yia Tnv Yuign Tou Xwpou
ouVvTAPNONG KAl TOU XWPOU KATAWUENG.
‘ET01 eV avaplyvUETal O a€PAg OTO XWPO
ouVvTAPNONG HUE TOV AP TOU XWPEOU
KOTAWUENG. Xapn ota dU0 auTd XWPIoTA
ouoTAPaTa Yuéng, n tTaxutnta Yugng ivai
TTOAU uWnASTEPN 116 OTI o€ dAAa Wuyeia. Ol
0OMEG GTOUG OUO XWPOUG deV avaplyvuovTal.
Emiong rapéxetal mpodoBeTn e€oikovounon
EVEPYEIAG ETTEION N ATTOWUEN EKTEAEITAI
avegdpTnTa.
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Agitoupyia AlakoTrwv

Av agouU o BeppoaTdTng pubuioTEi oTNV
o {eoTr pUBUIoN Ogv avoigouv ol

TTOPTEG TNG CUOKEUNG Yia 12 wpeg, T0TE

Ba evepyoTtroinBei autépaTa n Asitoupyia
OIOKOTTWV.

Ma va akupwaoeTe TN AgIToupyia, avoigre Tnv
TOPTA TOU TTPOIOGVTOG i AAGETE TN PUBUION
TOU BepPOOTATN.

H Asitoupyia AIGKOTTIWV €ival TTPOAIPETIKT.
Mrropei va dia@épel avaAoya PE Tov

TUTTO TOU TTPOIGVTOG KAl {OWG va Unv
mepIAauBAveTal € KABE TTPOIOV.

Agev guvioTdTal N QUAAgN TPOYINwWY OTO
XWPO OUVTAPNONG OTav €ival eVvePyn N
AgIToupyia SIOKOTTWV.
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AiITAé cuoTnpa Yoéng:

To wuyeio oag d1abéTtel U0 XwpPIoTA

ouoTAPaTa Wuéng yia Tnv Yagn Tou Xwpou

ouVvTAPNONG KAl TOU XWPOU KATAWUENG.

‘ET01 eV avaplyvUETal O a€PAg OTO XWPO

ouVvTHPNONG HE TOV AEPA TOU XWPOU

KATAWUENG. Xapn oTta dU0 auTd XWPIoTA

ouoTApaTa Yuéng, n tTaxutnta Yogng ivai

TTOAU uWnAGTEPN 116 OTI o€ GAAa Wuyeia. Ol

0O PEG OTOUG BUO XWPOUG dev avaulyvUovTal.

Emiong rapéxetal TpodoBeTn e€oikovounon

EVEPYEIAG ETTEION N ATTOWUEN eKTEAEITAI

avegapTnTa.

Kawlpu§n VWTTWYV TPOPiNwWV
TUNIYETE 1] KOAUTITETE TA TPOPIUC TTPIV TO
TOTTOBETAOETE GTO WUYEIO.

*  Agnvete Ta {eoTd ayNTA VA KPUWVOUV
o€ BepuoKkpaaia dwHATIoU TIPIV Ta
TOTTOBETATETE OTO YUYEIO.

*  Ta Tpo@Iua TTou BEAETE va KaTayUgeTe
Ba TTPETTEl Va gival QPETKA Kal KOAAG
T0I6TNTAG.

e Ta TpO@IUa TIPETTEN VO XWwpilovTal O€
HEPISEG avahoya e TIG KaBnuePIVEG 1 avd
YEUPO QVAYKEG TNG OIKOYEVEING.

*  Ta Tpo@Iua Ba TTPETTEl VO GUOKEUALOVTaI
ME agpoaTeyr] TPOTTO Yia va UTTOdICETAN
va {npaivovTal aKOPa KAl av TTPOKEITAI
va diatnpnBouv oTo Yuyeio yia oUVIOUOo
XPOVIKO SIGoTNUa.

*  Ta UANIKG yIa TN cuoKkeuaaoia Ba TTPETTEN
va gival avBeKTIKG o€ OXIoINOo Kal O€
XOMNAEG BepUOKPATiES, UypPaaia, OOUEG,
AGdia kal o&éa kal eTTiong Ba TTPETTEl val
eival agpoaTteyn. ETTA¢ov Ba TrpéTel
va gival KAAG KAEIopEva Kal va gival
KOTOOKEUOOUEVA OTTO £UXPNOTA UAIKG TTOU
eival KaTGAANAa yia Xpron o€ GUVONKES
BaBiag kaTdwuéng.
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*  Ta Karewuypéva TPOQIKa Ba TTPETTE
Va XPNOIYOTTOIoUVTAl GUETA UETA TNV
amméwugn Toug Kai TToTE dev Ba TTPETTEl vat
KaTayuxovTal TIAAI.

*  [NapokahoUyue TNPEITE TIG aKOAOUBEG
0odnyieg yia va ETTITUXETE T KOAUTEP
arroteAéoparTa.

1. Mnv koTaguxeTe TAUTOXPOVA TTOAU PEYAAN
TTO0OTNTA TPOPiUWYV. H TToI6TNTAa TV
TPOWPIPWV dlaTtnpeiTal KAAUTEPQ av auTd
KaTayuxBoUv wg Tov TTuprva Toug 600 TO
OuvaTOV GUVTONOTEPA.

2. HTomob£tnon (eaTou paynTou GTO XWPO
KaTawugng TTpokaAei cuvexn Asitoupyia
TOU OUCTANATOG WUENG £WG GTOU TO
@ayNTO EXEI TTAYWOE! TEAEIWG.

3. ®povriCete 1BIAITEPA VA LNV OVAUIYVUETE
Ndn KOTEWUYPEVA Kal VWTTA TPO@IUQ.

ZupuBoulég yia Tn diatApnon

KATEYUYHEVWV TPOPiWV

*  To TIPOCUCKEUATEVO KATEWUYHEVO
TPOPIUA TOU EPTTOPIOU Ba TTPETTEN VO
dl0TNPOoUVTal CUPPWVA HE TIG 0dNYieg
TOU KATOOKEUAOTN) TWV KOTEWUYHEVWV
TPOWIKWV YIO XWPEO CUVTAPNONG
KOTEWUYHEVWY TPOPIUWV TUTTOU
(4 aoTépwv).

+ Ta va e§aogahioeTe 611 Ba diatnpnBei n
UYnAR TroIdTNTA N OTTOIa ETTITUYXAVETAI
ATTO TOV KATAOKEUAOTHA TWV KATEWUYHEVWV
TPOWYIPWV Kal TO KATAoTNUA TIWANONG
TPOYIUWY, Ba TTPETTEl va BUPAOTE Ta
akéAouba:

1. ToTroBeTeiTe TIG CUCKEUODIEG OTO XWPO
KaTAWuéng 600 To dUVATOV CUVTOPOTEP
METG TNV ayopd.

2. BeBaiwBeite o1 Ta TTEPIEXOUEVA PEPOUV
onuavon e To €id0g Kal TNV NUEPOUNVIa.

3. Mnv uttepBaivere TIg Nepopnvieg AENG
"KatavaAdwon éwg", "KaAuTepo TTpiv" TTou
BpiokovTal oTn cuokKeuaaia.

Amroyuén

O xwpog Katdyuéng dIabEéTel auTdOPATN

améyuen.

EL



TotroBéTnon TwV TPOYINWV

Ald@opa KaTeWuyuéva

Pdagia xwpou TPOQIUO OTTWG KPEAG,
KaTAWUEng wdpl, TTaywTo,
AQXQVIKG KATT.
Auyobnkn Auyd
Tpoépiua o€ payeipika
Pdagia xwpou OKeUn, KAAUPPEVA
ouvTAPNONG TATA KAl KAEIOTA

doxeia

Mikprig TToodTNTAG

KQI CUOKEUAOUEVA
TPOPIYA A TTOTA (OTTWG
YAaAd, XUPOG @poUTwv
Kal utropa)

Pdagia mépTag
XWPOU
ouvtipnong

ZupTdapr Aaxavikwv | Aaxaviké kair gpouTa

Mpoidévta Delicatessen
(Tupi, BouTupo,
OAAQVTIKA KATT.)

XWwpog quvng
PPECKAdAG

Anpo@opieg yia Tn Babia
Katayuén
Ta Tpé@Ipa TTPETTEN VO KaTaywUXovTal 600
10 duvaToév TayxUTepa OTAV TOTTOBETOUVTAI
OTO Wuyeio yia va dIaTnpEiTal N KaAr Toug
ToI6TNTA.
H diatipnon Twv TpoQiuwy yia heyaAo
XPOVIKO diaoTnpa gival duvaTtnh o€
Bepuokpaaieg -18°C 1 xapnAdTePEG.
Mrropeite va dilaTnpACETE TN PETKAEdD TWV
TPOYIPWV yia TTOAAOUG prveg (oToug -18°C
1 XaunASTEPEG Beppokpaacieg aTn Babid
KOTAWUEn).
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MPOEIAOMOIHEH! /A

* Ta Tpé@Ipa TTPETTEN VO XwpilovTal o€
MEPIOEG avaAoya e TIG KABNUEPIVEG 1 avd
YEUPO aVAYKEG TNG OIKOYEVEIDG.

* Ta Tpé@Iua Ba TTPETTEl va cuoKeUAlovTal
ME AEPOOTEYT) TPOTTO VIO VO EPTTODICETAI
va npaivovTal akOUa Kal av TTPOKEITal

va diatnpnBouv aTo Yuyeio yia oUVTOUO
XPOVIKO d1doTnUa.

YAIKG atrapaitnTa yia TN OUOKEUAOia:

* KOAANTIKN TaIvia avOEKTIKR 0€ XaPNAEG
Bepuokpaaicg

* AUTOKOAANTN ETIKETA

* AaoTIXGKIO

* ZTUAO

Ta uAIkd yia Tn ouokeuaaoia Ba TTPETTEl va
gival avBekTIKG OTO OXiOIMO KABWGS Kal O€
XAUNAEG BepuoKpaaieg, uypaaia, OOUEG,
AGdIa kal o&€a.

Ta Tpé@Iua TTPog KaTdwuén dev Ba TTPETTEI
va ETMTPETTETAI VO £PXOVTAl O€ ETTAPN PE TA
non KaTeWuypéva €idn yia va aTToTPATTEi N
MEPIKA aTréWUER Toug.

Ta kateWuypéva TPOQIYa Ba TTPETTEN

va XPNOIYOTToIoUVTal APETA PETA TNV
améWuEr Toug Kal TToTE dev Ba TTPETTEN va
KOTOWUXOVTAl TTAAI

EL



Mwg va QeTIaXVETE TTOYAKIA
lepioTe TN BAKN yia TTaydKia Pe vepd Kai
TOTTOBETACTE TN 0TNn B€0n TnG. O TTayog oag
Ba eivai éToipog o€ TTePiTTou U0 WPEG.
Mrtropeite va agaipéoeTe UKOAA Ta TTAYAKIA
oag oTpiBovTag eAapd Tn BrKkn Toug.

Xwpog Beppokpaciag pndév
Baduwyv

O Xwpog auTog £xel oXedIAOTEN yia Tn
OWoTA QUAAEN KATEWUYHEVWYV TPOPILWY
Ta OTT0iO Ba TTPETTE VA atTowuxBoUuv apyd
(kpé€ag, wapl, KOTOTTOUAO KATT.). O Xwpog
Bepuokpaaiag pndév Babuwy eival 1o TTIo
KpUO PEPOG TOU WUYEIOU 0aG, OTO OTT0I0
MTTOPEi va @uUAaxTOUV o€ 1I0aVIKEG OUVONKES
d1aTAPNONG YOAAKTOKOMIKG TTPOIOVTO
(Tupi, BoUTUPO), KPEAG, WAPI 1] KOTOTTOUAO.
Aaxavikd kai/j pouTa dev TTPETTEI VA
TOTTOBETOUVTAI O€ QUTOV TO XWPO.
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Mepiypagn Kai KaBapIiouog Tou
@iATpOoU OCHWV:

* MPOAIP.

To @iATPO OOPWYV ATTOTPETTEI TN dNMIoUpPYia
OUOAPECTWY OCHUWY OTO YUYEio 0ag.
TpaBngTe 10 KAAUPPA TNG UTTOOOXNG TOU
@IATPOU OOUWV TTPOG Ta KATW KAl apaIpETTE
TO OTTWG O¢gix Vel N IkOva. APAaTE TO

@iATpo aTOV AAIO YIO pia Nuépa. Ze auTtd TO
XPOVIKO didoTnua To iATpo Ba KoBapIoTEi.
TomroBeTAOTE TO QiIATPO TTGAI TN B€0N TOU.
To @iATpO oopWV TTPETTEN VO KaBapideTal pia
@Opa TO XPOVO.
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ZooTtnua lcematic kai doxeio
@UAagNg Tayou

XpnAon Tou lcematic

* [epioTe 1O Icematic e vepo kai
ToTroBeTAOTE TO OTN B€0n Tou. O TTAyog oag
Ba eival £To1pog o€ TrepiTou U0 WPES. Mnv
agaipéoeTte To Icematic ammd tn B€on Tou yia
va TTApETE TTAYO.

* MepIoTPEWTE TA KOUPTTIA TOU DEEIOOTPOPA
katd 90 poipeg.

O1 TrayokUBol atré TIg UTTodoXES Ba TTECOUV
0T0 doxEio UAaENG TTdyou TTou BpioKeTal
atrod KATw.

* Mmropeite va a@aipéoeTte To0 doxeio QUAAgNG
Tréyou Kal va oepRipeTE TOUG TTAYOKUBOUG.
* Av €1mIBuEiTe, uTTOPEITE Va dlaTnpACETE
TOUG TTayokUBoug aT1o doxeio eUAagNg
Tréyou.

Aoxeio @UAagng TTayou

To doxeio UAAgNG TTAyou €xel OKOTTO

MOVO va OUYKEVTPWVEI TOUG TTaYOKUBOUG.
Mnv TTpoobéoeTe vepd o’ auTd. ANIWG, Ba
OTIAOEl.
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MepioTpo@ikd doxeio UAAENG
To oupouevo pdgel BaAduou PTropEi va
METOKIVNOEI TTpOG Ta apioTepd A Ta OeId yia
va 0aG ETITPEWPEI VO TOTTOBETATETE WYNAG
pTToUKAAIa, Bala i KouTid OTO XAPNAGTEPO
pae! (Zx. 1)

Mrropeite va @BACETE TO PayNTO TTOU EXETE
TOTTOBETATEI GTO PAQI TTIAVOVTAG TO KOl
TTEPIOTPEPOVTAG TO aTrd TN OeIG TOU dKpn
(Zx. 2). Otav BéAeTe va TOTTOBETAOETE
TPOQIUA ) VO TO KABOPIOETE, TTEPIOTPEWYTE TO
KaTtd 90 poipeg, avaonKWwaoTE To Kal TPARAETE
TO TTPOG TO PEPOG OaG (ZX. 3-4).

EL



AvVTIOTPO®R TNG POPAG AVOIYHATOG TWV
TTOPTWYV

MpoxwpnoTe cUPEWVA PE TNV CEIPG TWV APIBUWY.

oy
O
(
\
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ZUVTAPNON Kal KaBapIoHOGg

[Mot€ un xpnoipotroinoete Bevdivn, BeviOAio

1 TTapduoIa UAIKA IO TOV KaBapIouo.

I\ JUVIOTOUE VO OTTOCUVOEETE TN OUCKEUN
aTTé TNV TIPICa TTPIV TOV KABAPIoUO.

[ToTE PN XPNOIMOTTOIEITE YIa TOV KOBaPIoUS
OTTOIOBNTTOTE QIXUNPEO OPYAVO TTOU
xapddel, oatolvl, OIKIOKE KaBapIoTIKA,
QATTOPPUTTAVTIKG Kal YUOAIOTIKG KEPIOU.

@ s TrpoidvTta TTou dev gival No Frost, oto
TTiow ToiYWHA Tou BaAduou GuvTAPNONG
oxNuaTiCovVTal OTAYOVEG KOl TIAXVN TIAXOUG
€wg evog daKTUAOU. Mnv kaBapileTe kal
pNv atrAwveTe AddI A TTapopoIa UAIKG.

0 XPNOIYOTTOIEITE HOVO EAAPPUIG UYPA
TTaVIG MIKPOIVWDV I TOV KABapIoud Tng
€CWTEPIKAG ETTIPAVEIOG TOU TTPOIOVTOG.

O1 o1réyyol kai GAAoI TUTTO!I TTaVIWY
KaBapIopoU PTToPEi va Xapagouv TV
ETTIPAVEIQ.

G riava KaBapioeTe TO TTEPIBANUA TOU

Yuyeiou 0ag, xpnoiydotroinote XANiapod vepd

KQI KATOTTIV OKOUTTIOTE TO VIO VO OTEYVWOE.

G riava KOBaPIoETE TO ECWTEPIKO,
XPNOILOTTOIROTE TTavi TToU €xel uypavOei
ehagppa o€ SiIGAupa aTTd pia KouTaAid Tou
YAUKOU PayEIpIKG 00daG O€ TTEPITIOU
MIo6 Aitpo vepoU. KatdTTiv OKOUTTIOTE TIG
ETTIPAVEIEG VIO VO OTEYVWOOUV.

I\ DpovTioTe aTrapaiTnTa va Jnv eIoéABel
vepPO OTO TTEPIBANA TNG AGUTTOG Kal OE
GO NAEKTPIKG £EQPTANATAL.

Edv 1o wuyeio oag dev TrpodkeITal va
XPNOIOTTOINBEI yIa JEYAAN XPOVIKN
TTEPINd0, ATTOOUVOEDTE TO KOAWDIO
PEUPATOG aTTd TNV TIPICa, aPaIpéaTE OAQ
TO TPOPIUA, KABAPIOTE TO KAl APriOTE TNV
TTOPTA MIGAVOIXTH.

0 EAEYXETE TOKTIKG TIG OTEYOVOTTOINOEIG
OTIG TTOPTEG YIa va BeRaiwBeiTe OTI givail
KOBaPEG Kal aTTOAAQYUEVES ATTO CWHATIOI
TPOPIHWV.
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G ria va aPAIPECETE £va PAPI TTOPTAG,

@

a@aIpéoTe OAA T TTEPIEXOMEVA KAl KOTOTTIV
atTAG OTTPWETE TO PAPI TTPOG TA TTAVW
waoTe va Byel atrd TN BAaon Tou.

[MoTé un XpnoIYOTTOIEITE TTOTE
KOBaPIOTIKOUG TTAPAYOVTEG i

vePO TTOU TTEPIEXEI XAWPIO VIO VO
KOBOPIOETE TIG EEWTEPIKEG ETTIPAVEIEG

Kal T ETTXPWHIWUEVA EEQPTHUATA TOU
TTPOIGVTOG. To XAwplo TTpokaAei diIGRpwaon
0€ METAANIKEG ETTIQAVEIEG QUTOU TOU €i0OUG.
Mn xpnoipoTroieite epyaAeia TTou

KOBouv kal xapadouv A oatrolvi, OIKIaKA
KOBaPIOTIKA, ATTOPPUTTAVTIKG BEVdivn,
BevlONio, Kepi KATT, DIOQOPETIKA O OTAUTTEG
oTa TTAAOTIKA e€apTriuaTa Ba officouv

Kal Ba TrpokUWel TTapapdpewon. MNa Tov
KaBapiopd xpnoiyottoinaTe XAiopod vepd
Kol €va JaAaKO TTavi Kal GKOUTTIOTE yia Vo
OTEYVWOEL

MpooTacia Twv TTAACTIKWY

EL

EMIPAVEIWV

Mnv TotroBeTeite uypd Addia i paynTa
payeipepéva ae AadI OTO Yuyeio 0ag o€ N
appaylopéva doxeia, ETTEIDA TTPogeEvoUV
BAGBEG OTIG TTAAOTIKEG ETTIQAVEIEG TOU
WUyEiou 0ag. Ze TTEPITITWOT TToU XUBEI
aAeIpTei AGdI OTIG TTAAOTIKEG ETTIQAVEIEG,
auéowg kabapioTe Kal EETTAUVETE TO
ETTNPEAOMEVO PEPOG TNG ETTIPAVEING JIE
XNIapo vepo.



ZUVIOTWHEVESG AUOEIG Yia TTpoBARpaTa

MapakahoUpe oupBouleuTeite Tn AioTa

TPIV KOAéoeTe TO O€PPIS. 'ETOI uTTopEiTe

va £E0IKOVOUNOETE XPOVO Kal Xpripata. H
AioTa auTr| TrepIAapBavel cuyxvda TTapaTTova
TToU gV Eival ATTOTEAEOUO EAATTWHATWY

TNG KATAOKEUNG ) TWV XPNOIUOTTOIOUPEVWV
UNIKWV. Opiopéveg atrd Tig duvaToTnTEG TTOU
TEPIYPAPOVTAI £BW ICWG VA PNV UTTAPXOUV
OTn OUOKEUR 0aG.

To wuyeio dev AEITOUPYEI.

. ‘Exel ouvdebei T0 Yuyeio cwoTd
oT0 pelpa; ZUvOEOTE TO QIG OTNV TIPICa
OTOV TOiYO.

. MATTWG €€l Kaei N aoPaAeia

NG TIpidag oTnv oTroia £xel ouvoebEi TO
Wuyeio n n yevikh ao@dAieia; EAEyETe TV
acQaAeia.

ZUPTTUKVWON OTa TTAEUPIKA TOIXWHATA TOU
Xwpou cuvtipnong. (MULTI ZONE, COOL
CONTROL ka1 FLEXI ZONE)

. MoAU xapnAég Bepuokpaaieg
TEPIBAAAOVTOG. ZUXVO AVolyua Kal
KAgiolpo TnG TopTaG. MOAU uwnAr vypacia
TePIBAAAOVTOG. ATTOBAKEUTN TPOPIUWY
TTOU TTEPIEXOUV UYPAa O€ avolkTa doxeia. H
TTOPTA €XEI EEXQTTEN HIOAVOIXTN.

. PUBuion Tou BeppooTdTn o€
XapnAS&TEPN Beppokpaaia.
. Meiwaon Tou xpovou TTou pével

QVOIKTH) N TTOPTA 1) AlydTEPN OUX VI XPARON
™mG.

. Kd&Auwn pe KatdAANAo UAIKO
TOU @aynTtoU TTou QUAGCCETAI OE QVOIKTA
doxeia.

. ZKOUTTIOTE TN GUUTTUKVWHEVN
uypaacia pe oTeyvO TTavi Kal EAEYETE av
ETTIMEVEL

O oupTeaTAG OV AcIToupyei

22

. To TrpooTaTEUTIKO BEPUIKO

TOU OUMTTIECTA Ba evepyoTToinBei o€
TEPITITWON EAPVIKWY SIAKOTTWV PEUPATOG
] av N ouokeun atmroouvdeBei kal ouvoeDEi
ypriyopa oTo peuua, éTav n Tiean Tou
WUKTIKOU JéOOU OTO GUOTNHA WUENG Tou
Wuyeiou Oev €xel e€looppoTTNOEi aKkOua.

. H Agitoupyia Tou Wuyeiou

oag Ba apxioel TTAAI HETE aTTO 6 AETTTA.
MapakaAoUpe KaAéaTe TO O€EPPIG av TO
Wuyeio oag dev LeKIVATEI TTAAI HETA TO
TENOG aUTOU TOU XPOVIKOU BIOCTAHATOG.

. To wuyeio BpiokeTal oTov KUKAO
atéyugng. Autd gival Kavoviko yia YuyEio
TTou dev BIaBETEI ATTOAUTA QUTOUATN
amowugn. O kKUkAOG atmréywuéng Aaupavel
Xwpa TePIOdIKA.

. To wuyeio dev €xel ouvOeDEei
oTnv TIpida. BeBaiwBeite OTI TO QIg £XEI
TOTT00ETNOE CWOTA OTNV TIPIda.

. ‘Exouv yivel cwaoTd ol pubpioeig
Bepuokpaaiag; Ydapyel SiakoTrh
pevpaTog. KaAéoTe TnVv eTaipia oag
TTAPOXNG NAEKTPIGOU.

To wuyeio evepyoTrolgiTal cuyvd 1 yia
TIOAAR) Wpa.

EL




*  To véo 00G Wuyeio PTTopE va gival TTAATUTEPO
atré 1o TTaAaIO. AUTO gival TTOAU QUGIOAOYIKO.

Ta peyaAa wuyeia Aeiroupyoulv yia eyaAUTEPO
XPOVIKO dIdoTNa.

. H Beppokpaaia Tou TePIBAANOVTOG XWwpou eival
TTOAU uwnAr. AUTO gival TTOAU UGIOAOYIKO.

+  To yuyeio iowg ouvdédnke aTnv TTpida TTpdoPaTa
1} UTTOpPET Va €X€l OPTWOE e TTOAG Tpd@Iua. H
TAPNG WUEN Tou Wuyeiou oag oTn Beppokpaaia
AeiToupyiag ptropei va diapkéoel dU0 WPES
ETTITTAEOV.

. Mropei Trpdo@aTa va ToTrofeTABNKAV OTO WuyEio
MEYAAEG TTOOGTNTEG (EOTOU paynToU. TO TTOAU
CeoTO QaynTo TTPOKAAE] AsIToupyia Tou Yuyeiou
YO TTEPIOTOTEPN WP £WG GTou PBATEI TV
€mMBUUNTA BEPPOKPaTia GUAAENG TWV TPOPIPWV.

*  ’lowg va avoiyovtav guxvd ol TTOpTeG A va
TIOPEPEIVAV HIGAVOIXTEG VIO HEYAAO XPOVIKO
didotnua. O Beppdg aépag Trou €xel EI0EABEI OTO
Wuyeio TTPOKaAEi TN A€IToupyia Tou Yuyeiou yia
MeYOAUTEPEG XPOVIKEG TTEPIODOUG. AVOIVETE TIG
TIOPTEG AlYOTEPO CUXVA.

*  HmopTa Tou XWpou KATayugng r ouvirpnang
pTTOpEi Va €xel EexaaTel piodvoiyTn. EAEyETe av ol
TIOPTEG EXOUV KAEIoEI KOAG.

*  To yuyeio éxel pubuIoTEl O€ TTOAU XOpNAR
Bepuokpaoia. PubuioTe Tn Beppokpacia Tou
Wuyeiou o€ UYPNAOTEPO ETTITTEDO KAl TTEPIUEVETE
£wg éTou eTTITEUXOEI AUTA N Beppokpaaia.

*  Horteyavormoinon mopTag Tng ouvtipnong 1
Kardyuéng pTropei va gival Aepwpévn, Bappévn,
oTracpévn R dev epapudlel kaAd. KaBapioTe 1
QVTIKOTOOTAOTE T OTEYQVOTTOINGN. AV UTTAPXE!
{nuid/ oTTCIYO 0T OTEYAVOTTOINGN TNG TTOPTAG,
pTTOpEi va TTpoKANBEi Acitoupyia Tou yuyeiou
yIa HeyaAUTEPEG TTEPIGAOUG Yia va diaTnpeital n
Tpé€xouaa Bepuokpaaoia.

H Beppokpaaia TNG Katdwuégng ivai
TTOAU XapnAR evw n Beppokpacia Tng
ouVvTAPNONG €ival ETTAPKAG.
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. H Beppokpaacia Tou xwpou
KOTAWUENG €XEl PUBUIOTEI O€ TTOAU XaUNAG
etimedo. PuBpioTe Tn Bepuokpaaia Tou
XWPOU KOTAWUENG a€ uwnAOTEPO ETTITTEDO
Kal EAEYETE.

H Bepuokpacia TNG ouvtApnong €ival TToAU
XAUNAN evw n Bepuokpaaia TNG KATAWUENG
€ival ETTOPKNG.

. H Bepuokpacia Tou xwpou
ouvTAPNONG £XEl PUBUIOTEI O€ TTOAU
XauNAoS emitredo. PubuioTte Tn Bepuokpaaia
TOU XWPOU CUVTAPNONG O€ UYPNAOTEPO
€TTITTEDO Kal EAEYETE.

Ta Tpé@Iua OTA CUPTAPIA TG CUVTAPNONG
TTAYWVOUV.

. H Bepuokpacia Tou xwpou
OuUVTAPNONG €XEl PUBUICTEI O€ TTOAU
XapnAoS emitredo. PubuioTte Tn Bepuokpaaia
TOU XWPOU CUVTAPNONG O€ UYNAOTEPO
ETTITTEDO Kal EAEYETE.

H Beppokpaaia otn ouvtApnon i TNV
KOTAWuEN €ival TToAU uWwnAn.

. H Bepuokpacia TNg ouvtrpnong
€xel puBuIOTEN o€ TTOAU UYNAS eTTiTred0. H
pUBUIoN TNG CUVTAPNONG £XEI ETTIOPAON
oTn Beppokpacia NG Katdwuéng. ANGETE
Tn BepPOKpaTia TNG CUVTAPNONG A
Katdyugng éwg 6ToU N Bepuokpacia TNG
ouvTApNongG 1 katdyuéng ebdoel oe
ETTAPKEG ETTITTEDO.

. H mopta utropei va éxer peivel
pigdvoixtn. KAgioTe KaAG Tnv TToOPTA.
. Mrtropei TTpéo@aTa va

TOTTOBETABNKAV OTO WUYEIO HEYAAEG
TT000TNTEG {e0TOU PaynToU. MNepipéveTe
€wg OTOU N ouvTAPNON 1 N KAaTawuén
@Bdaoel otnv emMOBuUPNTA BepOKpaTia.

. To wuyeio ptropei va £xel
ouvdebei otnv Tpila TTpdoaTta. H
TARPNG YUEN Tou Wuyeiou atraitei Xpovo
AOyw TOU peyEBoUg Tou.

To wuyeio TTapdayel 86pufo TTapPdUOIO JE TO
TIK TOK TOU poAoyIoU.
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. O B86puBog TTpoépxeTal ATTO TNV
nAexTpopayvnTikr BaABida Tou uyeiou. O
OKOTTOG TNG NAEKTPONAYVNTIKAG BaABidag
eival n e§acedaAion Tng diEAeuong
WUKTIKOU pégou péoa atrd To XWPO TTou
JTTOpEi va puBuIoTEl OE BEPPOKPATies
Wueng 1 katayugng, Kai n eKTEAEON

TWV AEITOUPYIWV WigNng. AuTo gival
@UOIOAOYIKO Kal Dev aTrOTEAET £VOEIEN
duoAeimoupyiag.

O B6puBog Aeitoupyiag augavetal 6Tav
A€IToupyei T0 Yuyeio.

. Ta XapaKTNPIOTIKA AgiIToupyiag
TOU Yuyeiou PTropei va dila@épouv avaloya
UE TIG METABOAEG TNG BepuoKpaTiag
TEPIBAAAOVTOG. To Paivouevo ival
PUOIOAOYIKO Kal Bev aTTOTEAET £VOEIEN
OuaAeiToupyiag.

Kpadaapoi rj 86pufog.

. To datedo dev eival OHaAS 1| dev
eival avOekTIKS. To Wuyeio TaAavTeleTal
oétav peTakivnOei eAappd. BeBaiwBeite T
1O BATTEDO €ival 0pICOVTIO, AVOEKTIKO Kal
IKOVO va GEPEN To BAPOG TOU Yuyeiou.

. O B6puBog ptropei va
TIPOKOAEITAI OTTO QVTIKEIPEVA TTOU £XOUV
TOTTOBETNOET TTAvWw OTO Yuyeio. AuTd Ta
€idn TPETTEl Va aTTopakpuvBoUv aTrd Tn
OUOKEUN.

Ymapyouv 86puBor oav pong | Wekaouou
uypou.

. H por| uypwv Kai agpiwv gival
oUpewvn PE TNV apxn Aeimoupyiag

TOU Wuyeiou 0ag. To @aivOuevo gival
PUOIONOYIKO Kal BeV ATTOTEAET EVOEIEN
SuaAeiToupyiag.

Ymapyel 06puBog cav avéPou TTou Quod.

. MNa Tnv ammoteAeopaTikn wugn
TOU WUYEIOU XPNOIYMOTTIOIOUVTAI CUOKEUEG
dlakivnong aépa (avepioTApeg) . To
PaIvopEVo gival UOIOAOYIKO Kal OEV
arroteAei évOeiEn SuaAeiToupyiag.

ZUMPTTUKVWON OTA ECWTEPIKA TOIXWHATA
TOU Yuyeiou.

. O (eoT66 Kal uypdg KaIpog
au&dvel To axnUaTiopd TTayou Kai
OupTTUKVWONG. To @aivopevo eivai
PUOIOAOYIKO Kal DeV aTroTEAET £VOEIEN
SuaoAeiToupyiag.

. H moépTeEG €ival HITAVOIXTEG.
BeBaiwBeite 611 01 TTOPTEG €ival TEAEIWG
KAEIOTEG.

. ‘lowg va avoiyovtav ouxvd ol
TOPTEG A} VO TTAPEPEIVAV AVOIKTEG VIO
peydaAo xpovikd didoTnua. AvoiyeTe TNV
TopTa AIlyOTEPO CUYVA.
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EpgaviCetal uypagia o1o §WTEPIKO TOU
Wuyeiou ) avapeoa OTIG TTOPTEG.

. O kaipdg uTTopEi va eivai

uypoG. AuTé gival TTOAU @uaioloyikd o€
TTEPITITWOTN UypoU Kaipou. Otav n vypaacia
€ival JIKPOTEPN, N CUMUTTUKVWON Ba TTaWel
va eppaviceral.

Kakoopia 0To EOWTEPIKO TOU WUYEIOU.

. To eoWTEPIKO TOU WuyEiOU TTPETTEI
va kabapioTei. KaBapioTe To e0wTEPIKO TOU
yuyeiou, pe éva opouyydpl, XAlapo vepod n
dIdAupa Payelpikng 06dag o€ vePO.

. ‘lowg n ooun va TTPOKaAEITaI aTTO
opiopéva doxeia ) UNIKG ouoKeuaaiag.
XpNOIPOTTOINOTE BIAPOPETIKO OXEIO N
BIAPOPETIKI) PAPKA UAIKOU CUOKEUATTAG.

H (O1) mépTa(-€G) dev KAeivel(-ouv).

. YUOKEUOOTEG TPOPINWYV I0WG
va euTTodidouv To KAEIOIUO TNG TTOPTAG.
MeTOTOTTIOTE TIG CUOKEUATIEG TTOU
eUTTOdICOUV TNV TTOPTA.

. To wuyeio mOavov va unv gival
EVTEAWG KATAKOPUQPO OTO OATTEDO Kal
uTTOPE va TaAavTeUeTal OTAV OTTPWXTEI
ehagppd. PuBpioTe Tig Bideg aviywong.

. To darredo dev gival eTTITTEO

n Oev gival avOekTIkO. BeBaiwbeite 611 TO
0aTTedO €ival OpICOVTIO KAl IKAVO VO PEPEI
10 BAPOG TOU WuyEiou.

Ta oupTdpia Aayxavikwy £XouV KOAANOEL.

. Ta Tpé@Ipa pTTopEi va ayyifouv
TNV opo®r Tou oupTapIioU. AVOKOTOVEIUETE
Ta TPOQPIUA GTO GUPTAPI.

Av H Emi@aveia Tou Mpoiovrog Eivai
Osppn.

e Evdéxetal va Trapatnpnbolv
uYnAég Bepuokpaaieg avaueoa
oTIG U0 TTOPTEG, OTA TTAEUPIKA
TTAQicIa Kal TNV TTiow
oxdépa Katd TN AsIToupyia
TOU TTPOIGVTOG. AUTO givai
(PUCIOAOYIKO Kal TO TTPOIOV dev
xpeldletal ocuvtipnon!lNpocoxn
OTav ayyifeTe aQUTEG TIG
ETTIQAVEIEG.
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NAP. SEITANIAHE A.E.

MOAYETYAO KABAAAZ THA 2510 392 180-3
YNOKATAZTHMA AGHNQN E my H
AAIMOY 8 KAI ZAAOITOY, AAIMOX
THA 211 012 2829-30-31-32 v
E-mail: seitanidis@otenet.gr
beko
EFFYHZH

H etaipeia MAP.ZEITANIAHZ A.E. oag euxapioTei yia Tnv npotiunon nou Jeiate ayopalovrag Tig
OUOKeUEG beko kal oag napéxel Tov NapakaTw XPOvo £yyunang anod Ty NUEPOKNvia ayopdag Toug. Av péaa
otnv didpkeia TNG €yyUnong n OUOKEUN 0AG XPEIQOTEl EMIOKEUN, WMOPEITE va evnuepwBeiTE yia Ta
€E0UOI0BOTNHEVA Service and To TNAEPWVIKO KEVTPO TNG eTalpeia pag oo TnAépwvo 2510 392511 /
2510 392512

XPONIA

WYTEIA 3 XPONIA KATAWYKTEZ 3 XPONIA

KOYZINEZ 3 XPONIA ®OYPNOI MIKPOKYMATQN 2 XPONIA

MAYNTHPIA 3 XPONIA MIKPOZYZKEYEZ - ZKOYMNEZ 2 XPONIA
ONOMATEMQNYMO ATOPAZTH.......ooovvvriinrinens AP. ETTYHZIHZ

AP. TTAPAZTAT. ATOPAZ.......covivieteiirniansieiinns

AIEYOYNZH MONTEAQ ZYZKEYHZ....oooiicri e

JEIPIAKOZ APIOMOZ ZYZKEYHX......coovvviiiiicnnn

THA: HMEP/NIA ATOPAS

ZOPATIAA & YMNOIPA®H NQAHTH

beko AP. EMTYHSHS

AP. TTAPAZTAT. ATOPAX......oooveivinierirnincininninns

ONOMATEMQONYMO ATOPAZTH.......cooverrinircrns MONTEAO ZYZKEYHZ....coooiviicceiiciecns

ZEIPIAKOZ APIOMOZ ZYZKEYHZ....covoivniivriiinnes

AIEYOYNZH HMEP/NIA ATOPAS.

THA: ZOPATIAA & YNOTPA®H NOQAHTH......cccvverinnen
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OPOI KAI MPOYMNOGEZEIS IXXYOX THE MAPOYZHE EMTYHZHZ

1. la va ioxVel n napoUoa gyyunon 6a npénel va oupnAnpwBolv NAMPWE Kal va unoypapoly SeOvVTwG e
@povTida Tou neAdTn kai Ta dUo péPn TNG eyyunong. To andkoppa yia Tnv eTaipeia Ba npénel va
TaxudpopnBei Pe ouaTNUEVN EMICTOAR 1) va npookopnei oTa ypageia Tng eraipeiag pag (MoAuoTulo
KaBaAhag T.© 1402 , T.K.64003) evrdg 10 nuepv anod Tnv NUEPOMNVia ayopac.

2. H epyooTaciakn evvbnon KaAUNTEl TOV XPOVO Mou avaypageTal oTov OXETIK(') nivaka via KGBe ouokeun,
KaBe avwpahia n BAan nou OLPEI)\ETC]I arokAEIOTIKA OE KATAOKEUAOTIKO €AATTWHA 1) EAu‘rrwuoTlKo
sEaanpa g ouokeunG. H anokatacTaocn Tng BAaBnq VIVEI'GI eVTEAWG dwpeav dia Tng GVTIKGTGOTCIOI']C
1 ENIOKEUNG TOU EAATTWHATIKOU €EaPTAHATOC, Z& kapia nepinTwon dev NpoPAENETaAl N avTiKaTacTaon
NG OUoKeunG. O KaTavaAwTig oPeiAel We SIKEG Tou danAveg va ndel TNV OUCKEUR OTO KOVTIVOTEPO
€E0UOI0BOTNEVO service TG €Taipiag.

3. H etaipeia pag diatnpei To dikaiwpa va kabopilel Tov TPOMO Kal TOMO eMIOKEUNG Twv BAaBmv katd Tnv
anoAuTn kpion TG .

4. H eyylnon dev kaAUnTel BAABeG mou opeilovral aueoa n éupeca oe apélela , napdAelyn , Kakn
€yKATAOTACN KAl NACNG GUOEWG ENEPBACN OTN CUCKEUN and Un €E0UCIOBOTNHEVO OUVEPYEIO , KaKn
XPNon kal eANNINR ouvTAPNOn TNG OUOKeunc. Eniong n etaipeia pag dev euBlveral yia BAGBEG nou
o@eilovTal o€ Kakr NAEKTPIKN OUVOEDN O€ TAON JIAPOPETIKY aAnod TNV avaypapopevn oTn mivakida Tng
OUOKEUNG , OE HN YEIWUEVO PEUPATOdOTN 1} O PETABOAEG TNG TAONG. ZTIG KAAUWEIG TNG gyyunong dev
oupnepiAapBavovtar Ta elBpauaTa e§APTAHATA ONWG EVOEIKTIKA AVAPEPOUPE :YUANIVEG KAl NAAOTIKEG
EMIPAVEIEG , AUXVIEG K.Q.

5. H gyyunon napéxeTal npog Tov apyikd ayopaaTr kai 1oxUel and TV NUEPOKNVIa ayopag TnG GUOKEUNG.
6. H napouoa eyyUnon npénel va ouvodeVeTal anod TIHOAOYIO 1 SeATIO AiaviKng NMANCNG 1) pwToavTiypapo
auToU.

Ano@UyeTe TNV aAloiwan Tng eyyUnong Kai Tng nivakidag unTpwou nou BpioKeTal 0To niow HEPOG TNG
OUOKEUNG.

®OUAGETE TNV €yylnon Kal Peta Tnv Angn Tng.
MpookopioTe TNV 0 KABE AiTNUA YIa ENIOKEUN).
NPOZOXH

2E MEPINTQXH NOY AEN ZTAAEI H KAPTA EITYHZEQZ ENTOZ 10 HMEPQN ZTHN ETAIPETA AEN
IZXYEI H EFTYHZH THX ZYZKEYHZ MOY ENIAEZATE

SERVICE AEYKON YYYXKEYQN

AOGHNA 210 2116649 | ©EZZAAONIKH 6947424284
MAKPHZ ®QTIOX 6932366733 | MMArOYPHX M. K 3IA O.E. 6936065106
MNATPA 2610 640810 | BOAOZ 22410 94130
XOPMMAZ NIKOAAOZ 6932 437700 | NAOYMIAHS FEQPIIOX 6981972363
IQANNINA 26510 31947 | KOMOTHNH 25310 33711
TZOYTTAZ XPHZTOZ 6945 306990 | MAMAZOYAHZ KQNZTANTINOZ 6932 587473
SERVICE THAEOPAXEQN — HIFI

AOGHNA 210 8836512 | ©EZZAAONIKH 2310 429229
MANQAOIMOYAQZ MEQProx >AMIOZ NAPAZIXOZ

MNATPA 2610 622388 | BOAOZ 24210 30113
HAIONOYAOX AHMHTPIOX MAPTAPITOYAHZ OEOAQPOZ
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XQPOX
I'PAM / MOY

NAP. SEITANIAHZ A.E.

MOAYZTYAO KABAAAZ
T.0 1402, T.K.64003
THA 2510 392180-3
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